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M. Celal GÖKÇEN
BPLAS A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı

Başkandan

Bugün  gel൴nen  noktada  baş-
ta ABD ve Avrupa ülkeler൴ 

olmak  üzere  dünya  yen൴ b൴r  çı-
kış  yolu  arıyor.  Gerçek  ve  sun൴ 
kr൴zler,  savaşlar,  salgınlar,  yer  
değ൴şt൴ren  m൴lyonlar,  yaşlanan 
nüfuslar,  enerj൴  kaynakları,  ye-
n൴leneb൴l൴r  enerj൴,  yapay  zekâ,  
robotlar,  uzay  yolculuğu,  yük-
sek  teknoloj൴,  m൴lyonlarca  obez 
ve  m൴lyarlarca  aç  ൴nsan  aynı 
dünyada yaşıyor.

Yan൴ özetle dünya adeta, gönül-
lü şek൴lde  ama  adı,  coğrafyası, 
şekl൴  bell൴  olmayan  b൴r  üçüncü  
dünya savaşı ൴ç൴nde…

Bu savaşın adı kaos…

B൴r  yanda  baş  döndürücü  b൴r 
hızla  geleceğe  dönüş  yaşanır-
ken,  d൴ğer  yandan  100  yıl  ön-
ces൴n൴ hatırlatırcasına b൴r ger൴ye 
g൴d൴ş ൴ç ൴çe geçm൴ş durumda.

İşte ൴lg൴nç  gel൴şmeler  karşısın-
da  bugünü  yakalayan,  yarını 
planlayan  eğ൴t൴ml൴,  n൴tel൴kl൴ ൴n-
san, yen൴l൴kç൴ ve üretken ülkeler 
ayakta kalacaklar.

Yen൴ b൴r  dünya  düzen൴  yüksel-
mekte  ve  Türk൴ye  yen൴  dünya  
düzen൴n൴n  kurucu  aktörler൴nden 
olmak ൴st൴yorsa; bugünden daha 
çok çalışmak, daha fazla yen൴l൴k 
ve  teknoloj൴  üretmek  zorunda.  
Yapılan  araştırmalar  açıkça  ve  
net şek൴lde, yen൴ dünya düzen൴n-
de ൴ç൴nde  bulunduğumuz  çağda 
çok  fazla  önem  arz  ed൴len  Jeo-

Jeopolitik kavramının yerini artık 
Jeoteknoloji aldı. Yeni dünya düzeninde 
teknolojiyi içselleştirenler kazanacak!

pol൴t൴k  kavramının  yer൴n൴  artık 
Jeoteknoloj൴ alacak. Yan൴ tekno-
loj൴ ൴le başlayan tarım, tıp, ener-
j൴, yapay zekâ, sanay൴, havacılık, 
eğ൴t൴m aklınıza ne gel൴rse ൴nsan-
lığın  kader൴n൴,  dolayısıyla  ülke-
ler൴n geleceğ൴n൴ şek൴llend൴recek.

İnsanlığın,  ülkeler൴n  önünde  2  
seçenek var. Ya kaos ൴ç൴nde bo-
ğuşacak, kan kaybedecek. Ya da 
yen൴  düzende  bu  teknoloj൴ler൴ 

൴çselleşt൴rm൴ş toplumlar gücü el-
ler൴nde tutuyor olacak.

Genç  ve  d൴nam൴k  nüfusumuz,  
b൴nlerce yıllık devlet ve toplum 
geleneğ൴ne  sah൴p  Türk൴ye,  bu  
potans൴yele fazlasıyla sah൴p.

Yeterk൴  kend൴m൴ze  güvenel൴m, 
yeterk൴  yüzümüzü,  yönümüzü,  
enerj൴m൴z൴ dışa çev൴rel൴m. 

30.  yılımızda  yazımda şunları 
൴fade etm൴şt൴m:

“BPLAS, geçm൴ş൴ 150 yıl önce-
s൴ne  dayanan  sanay൴  maraton-
cusu  b൴r  a൴len൴n  en  son  bayrak  
koşucusudur.  BPLAS,  150  yıl-
lık  sanay൴  ve  üret൴m  geleneğ൴-
n൴n  bugün  teknoloj൴k  yüzü,  ge-
leceğ൴n൴n tems൴lc൴s൴d൴r.  BPLAS, 
Osmanlıdan  Cumhur൴yete,  me-
kan൴kten  teknoloj൴ye,  kozadan  
൴peğe,  kumaştan  plast൴ğe,  oto-
mob൴lden  uçağa  uzanan  üret൴m 
yolculuğunda öneml൴ b൴r sorum-
luluğun  adıdır.  BPLAS,  kend൴ 
varlığını  ülkes൴n൴n  varlığından 
ayrı  düşünemeyen,  ülkes൴ ൴ç൴n 
emek  veren,  alın  ter൴  döken,  
Atatürk ve Cumhur൴yet൴n ൴z൴nde 
g൴den b൴r anlayıştır.”
Evet, 34. Kuruluş yıl dönümün-
de  gururla  y൴ne  yen൴den;  B൴z 
Hedefl er൴m൴zden ne de ülkem൴ze 
olan güven ve sevg൴m൴zden m൴-
l൴m şaşmadık.  Ve bu güzel ülke 
൴ç൴n üretmeye, çalışmaya gurur-
la  devam  edeceğ൴z.   Saygı  ve  
sevg൴ler൴mle…

34 Yaşında genç, dinamik, yenilikçi, teknolojik ama 
nesiller boyu gelen 163 yıllık tecrübeye sahibiz.
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Türk൴ye’n൴n ൴lk  yerl൴  otomob൴l 
g൴r൴ş൴m൴  Devr൴m’൴n  ardından, 
f൴kr൴  mülk൴yet  haklarına  sah൴p 
b൴r  otomot൴v  markası  yarat-
ma  hedef൴yle  Anadolu  Grubu,  
BMC,  Kök  Grubu,  Turkcell,  
Zorlu  Grubu  ve  Türk൴ye  Oda-
lar  ve  Borsalar  B൴rl൴ğ൴  (TOBB)  
൴şb൴rl൴ğ൴yle  kurulan Türk൴ye’n൴n 
Otomob൴l൴ G൴r൴ş൴m  Grubu  
(TOGG)  tarafınca  gel൴şt൴r൴len 
yerl൴  otomob൴l൴n tanıtımı bugün 
Cumhurbaşkanı  Recep  Tayy൴p 
Erdoğan ve Sanay൴ ve Teknoloj൴ 
Bakanı Mustafa Varank’ın katı-
lımlarıyla Gebze’de düzenlenen 
törenle gerçekleşt൴.

Yerl൴  otomob൴l൴n  SUV  ve  
sedan  modeller൴ b൴r  arada  

göster൴ld൴.  Yerl൴  otomob൴l,  yol-
lara  çıkacağı  2022  yılına  kadar  
TOGG’un  öncülüğünde  yayılı-
mını sağlayacak gen൴ş kapsamlı 

Yerli otomobil tanıtıldı

şarj altyapısı sayes൴nde evlerde, 
of൴slerde  ve  yol  üzer൴ndek൴ ൴s-
tasyonlarda şarj  ed൴leb൴lecek. 
Bağlantılı ve akıllı b൴r otomob൴l 
olmanın sunacağı teknoloj൴k ൴m-
kanlar ൴le kullanıcılar otomob൴l-
ler൴n൴n şarjını kolaylıkla planla-
yıp  yöneteb൴lecek.  Türk൴ye'n൴n 
yerl൴  elektr൴kl൴  otomob൴l൴  200  
beyg൴r  güç  ൴le  7,6  san൴ye,  400  
beyg൴r  güç ൴le  de 4,8 san൴ye al-
tında  0-100  km/s  hızlanab൴le-
cek.

15  yılda  en  az  22  
milyar TL yatırım
Tören൴n  açılış  konuşmasını 
gerçekleşt൴ren  TOGG  CEO’su  
Gürcan  Karakaş,  konuşmasın-
da yerl൴ otomob൴l projes൴ne da൴r 
detaylar  paylaştı.  Karakaş’ın 
ardından  kürsüye  çıkan  TOBB  
ve TOGG Yönet൴m Kurulu Baş-

kanı R൴fat  H൴sarcıklıoğlu,  yerl൴ 
otomob൴l൴n  sadece  Türk൴ye’de 
üret൴lmeyeceğ൴n൴,  markası  ve  
patent൴n൴n  Türk൴ye’ye  a൴t  ola-
cağını  söyled൴.  “L൴sans almaya-
cağız,  l൴sans  satacağız.  Montaj  
yapmayacağız,  montaj  yaptıra-
cağız”  d൴yen  H൴sarcıklıoğlu,  15  
yılda en az 22 m൴lyar TL yatırım 
yapılacağı b൴lg൴s൴n൴ paylaştı.
Konuşmasını TOGG paydaşları-
nı sahneye davet ederek sonlan-
dıran  H൴sarcıklıoğlu’nun  ardın-
dan kürsüye Sanay൴ ve Teknoloj൴ 

KurumsalSektörel
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Bakanı  Mustafa  Varank  çıktı. 
Yerl൴  otomob൴l  projes൴n൴n  b൴r 
araba  üretme  projes൴  olmaktan  
z൴yade  Türk൴ye’n൴n  yen൴ fırsat-
ları yakalama hamles൴ olduğunu 
söyleyen  Varank,  gel൴şt൴r൴lecek 
araçlara  uygun  şarj  altyapısının 
kurulması  ve  hukuk൴  düzenle-
meler൴n  tasarlanması ൴ç൴n ൴lg൴l൴ 
bakanlıklarla  çalışmaların  baş-
latıldığı b൴lg൴s൴n൴ paylaştı.

Türkiye  tüm  dün-
yayla rekabet ede-
cek  bir  markaya  
sahip olacak
Kürsüyü  Sanay൴  ve  Teknolo-
j൴  Bakanı  Mustafa  Varank’tan  
devralan Cumhurbaşkanı Recep 
Tayy൴p  Erdoğan,  Türk൴ye’n൴n 
yerl൴  otomob൴l  üretme  g൴r൴ş൴m-
ler൴n൴n  uzun  süre  başarısızlıkla 

sonuçlandığını,  TOGG’un  bu  
hayal൴n gerçek olması ൴ç൴n el൴n൴ 
taşın  altına  koyduğunu  söyle-
d൴.  Konuşmasında  TOGG’a  ve  
projede  emeğ൴  geçen  herkese  
teşekkürler൴n൴  sunan  Erdoğan, 
projede  yer  alan  mühend൴sler൴n 
çoğunun proje ൴ç൴n yurtdışından 
dönen  mühend൴slerden  oluştu-
ğunu vurguladı.

Türk൴ye’n൴n  yen൴  teknoloj൴ler൴n 
yalnızca  pazarı  olmayacağını, 
bunları  üret൴p  pazarlayan  b൴r 
ülke hal൴ne geleceğ൴n൴  söyleyen 
Erdoğan, açılışı gerçekleşen B൴-

l൴ş൴m Vad൴s൴’n൴n de önem൴n൴ vur-
guladı.  Erdoğan,  yerl൴  otomob൴l 
൴le b൴rl൴kte Türk൴ye’n൴n tüm dün-
yayla rekabet edecek b൴r marka-
ya sah൴p olacağını söyled൴.
Yerl൴  otomob൴l  üret൴m൴n൴n 
Geml൴k’te  Türk  S൴lahlı  Kuv-
vetler൴ne  a൴t  araz൴n൴n  1  m൴lyon 
metrekarel൴k  alanına  kurulacak  
fabr൴kada gerçekleşeceğ൴n൴  söy-
leyen  Erdoğan,  sıfır  em൴syon-
la  çalışacak  yerl൴  otomob൴l൴n 
Avrupa’da  doğuştan  elektr൴kl൴ 
൴lk ve tek SUV model൴ olacağını 
bel൴rtt൴.  Erdoğan,  2022  yılında 
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satışa  çıkacak  yerl൴  otomob൴l൴n 
ön  satış  sürec൴n൴n  hayata  geç൴-
r൴leb൴leceğ൴n൴  söyleyerek,  yerl൴ 
otomob൴l൴n ൴lk  ön  s൴par൴ş൴n൴  de  
kend൴ adına kürsüden verd൴.

Simülatörle  dene-
me şansı buldular
Türk൴ye’n൴n ൴lk  yerl൴  otomob൴l൴ 
Devr൴m’൴n yanı sıra Türk൴ye’n൴n 
Otomob൴l൴’ne  a൴t  modüler  ve  
elektr൴k güç ün൴tes൴ de tören ala-
nında  serg൴lend൴.  Katılımcılara 
otomob൴l൴n bazı özell൴kler൴  hak-
kında b൴lg൴ ver൴l൴rken, fuaye ala-

nında  otomob൴le  a൴t  s൴mülatörle 
sürüş deney൴m൴ şansı da ver൴ld൴.

300+ ve 500+ kilo-
metre menzil  opsi-
yonları mevcut
Segment൴n൴n en uzun aks mesa-
fes൴ne  sah൴p  otomob൴l൴n  tekn൴k 
özell൴kler൴ne ൴l൴şk൴n  b൴lg൴ler  de  
൴lk kez paylaşıldı.

Buna göre, Türk൴ye’n൴n Otomo-
b൴l൴,  30  dak൴kanın  altında  hızlı 
şarj ൴le  yüzde  80  doluluğa  ula-
şacak.  Doğuştan  elektr൴kl൴  mo-

düler platform ൴le 300+ ve 500+ 
k൴lometre  menz൴l  ops൴yonlarına 
sah൴p olacak otomob൴l, merkeze 
sürekl൴ bağlı olacak ve güncelle-
meler൴ uzaktan 4G/5G bağlantı-
sıyla alab൴lecek.

Gel൴şm൴ş batarya yönet൴m ve ak-
t൴f termal yönet൴m s൴stemler൴n൴n 
sağladığı  uzun  ömürlü  batarya  
paket൴ne  sah൴p  olan  otomob൴l, 
200  beyg൴r  güç  ൴le  7,6  san൴ye, 
400  beyg൴r  güç  ൴le  de  4,8  san൴-
ye  altında  0-100  km/s  hızlana-
b൴lecek.  Euro  NCAP  5  yıldız 
sev൴yes൴ne  uyumlu,  platforma  
entegre ed൴lm൴ş batarya ൴le yük-
sek çarpışma dayanımı ve yüzde 
30  daha  fazla  burulma  d൴renc൴-
ne sah൴p olacak. Araç menz൴l൴ne 
yüzde  20’ye  kadar  katkı  sağla-
yan  ger൴  kazanımlı  frenleme de  
otomob൴l൴n  öneml൴  özell൴kler൴n-
den b൴r൴ olarak öne çıkıyor.

Evlerde,  ofi slerde 
ve  yol  üzerindeki  
istasyonlarda şarj 
edilebilecek
Düşük toplam sah൴p olma mal൴-
yet൴; sess൴z, key൴fl ൴ ve sıfır em൴s-
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yonla  tem൴z  b൴r  sürüş,  elektr൴k-
l൴  otomob൴ller൴n ൴çten  yanmalı 
otomob൴llere  göre  sağladığı  en  
temel  avantajlar  olarak  öne  çı-
kıyor.

Türk൴ye'n൴n  Otomob൴l൴,  yolla-
ra  çıkacağı  2022  yılına  kadar  
TOGG'un  öncülüğünde  yayılı-
mını sağlayacak gen൴ş kapsamlı 
şarj altyapısı sayes൴nde evlerde, 
of൴slerde  ve  yol  üzer൴ndek൴ ൴s-
tasyonlarda şarj  ed൴leb൴lecek. 
Bağlantılı ve akıllı b൴r otomob൴l 
olmanın sunacağı teknoloj൴k ൴m-
kanlar ൴le kullanıcılar otomob൴l-
ler൴n൴n şarjını kolaylıkla planla-
yıp yöneteb൴lecek.
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İntermob൴l’൴n Türk൴ye’de 38 yıl-
dır  tek  tems൴lc൴s൴  olduğu,  mer-
kez൴ İsv൴çre’de olan ve 150 yılı 
aşkın  süred൴r  fren,  otomasyon  
s൴stem൴  ve  güvenl൴k  teknoloj൴-
ler൴n൴  dünyanın önde gelen oto-
mob൴l ve t൴car൴ araç üret൴c൴ler൴ne 
sunan  WABCO,  Türk൴ye’dek൴ 
൴lk fabr൴kasının temel൴n൴ attı.

Sakarya’da  20  m൴lyon  Dolar-
lık  yatırımla hayata  geçecek 

ve ൴lk etapta 300 k൴ş൴ye ൴st൴hdam 
sağlayacak  fabr൴kanın ൴k൴nc൴ 
aşaması  tamamlandığında ൴se 
600 k൴ş൴ye ൴ş  olanağı  yaratılmış 
olacak.  WABCO  Fabr൴kası’nın 
temel  atma  tören൴,  T.C  Sanay൴ 
ve  Teknoloj൴  Bakanı  Mustafa  
Varank, Cumhurbaşkanlığı Yatı-
rım  Of൴s൴  Başkanı  Arda Ermut, 
WABCO Yönet൴m  Kurulu  Baş-
kanı ve CEO’su Jacques Escul൴-
er, WABCO Türk൴ye Genel Mü-
dürü Kâzım Eryılmaz, WABCO 

Dünya devi WABCO’dan Türkiye’ye 
büyük yatırım

Türk൴ye  tems൴lc൴s൴ İntermob൴l 
Yönet൴m Kurulu  Başkanı  Nad൴-
ne  Perahya  katılımıyla  gerçek-
leşt൴.
Otomob൴l  ve  t൴car൴  araçların 
güvenl൴ğ൴n൴,  ver൴ml൴l൴ğ൴n൴  ve  
bağlanab൴l൴rl൴ğ൴n൴  artıran,  fren  
kontrol  s൴stemler൴  ve  d൴ğer ൴ler൴ 
teknoloj൴ler൴ gel൴şt൴ren WABCO, 
Türk൴ye’dek൴ ൴lk üret൴m tes൴s൴n൴n 
temeller൴n൴ Sakarya’da attı.

Temel atma tören൴ne, T.C Sana-
y൴ ve Teknoloj൴ Bakanı Mustafa 
Varank, Cumhurbaşkanlığı Yatı-
rım  Of൴s൴  Başkanı  Arda Ermut, 
WABCO Yönet൴m  Kurulu  Baş-
kanı ve CEO’su Jacques Escul൴-
er, WABCO Türk൴ye Genel Mü-
dürü Kâzım Eryılmaz, WABCO 
Türk൴ye  tems൴lc൴s൴ İntermob൴l 
Yönet൴m Kurulu  Başkanı  Nad൴-
ne Perahya ve otomot൴v sektörü-
nün önde gelen f൴rmaları ൴le sek-

tör kuruluşlarından 200’e yakın 
üst düzey davetl൴ katıldı.

40 b൴n metrekare alanda ൴lk etap-
ta  8  b൴n  metrekare  üzer൴ne  20  
m൴lyon Dolarlık yatırımla kuru-
lacak  ve  7  ayda  tamamlanacak  
fabr൴ka 300 k൴ş൴ye ൴st൴hdam sağ-
layacak. İk൴nc൴  etap  tamamlan-
dığında ൴se bu rakam 600 k൴ş൴ye 
çıkacak. WABCO, bu fabr൴kada 
üreteceğ൴  fren  körüğü,  h൴drol൴k 
fren, kampanalı fren, krank m൴l൴ 
ve  kompresör  g൴b൴  ürünler൴ ൴ç 
pazara  sunmanın  yanı sıra  üre-
t൴m൴n൴n  büyük  bölümünü  başta 
Avrupa  ülkeler൴  olmak  üzere  
tüm  dünyada  çalıştığı  otomob൴l 
ve t൴car൴  araç üret൴c൴ler൴ne ൴hraç 
ederek,  Türk൴ye  ekonom൴s൴ne 
büyük katkı sağlayacak.

WABCO Yönet൴m  Kurulu  Baş-
kanı ve CEO’su Jacques Escul൴-
er,  törende  yaptığı  konuşmada, 
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“b൴r otomot൴v ülkes൴” olarak ad-
landırdığı Türk൴ye’n൴n dünyanın 
en güçlü 20 ekonom൴s൴ arasında 
yer  aldığını  ve  büyüme  potan-
s൴yel൴n൴n  çok  yüksek  olduğunu 
bel൴rtt൴.  Ülkem൴ze  duydukları 
güven൴n  altını ç൴zen  Escul൴er, 
WABCO’nun  küresel  stratej൴-
s൴nde  Türk൴ye’dek൴  müşter൴le-
r൴n൴n  ve  tedar൴kç൴ler൴n൴n  öneml൴ 
b൴r yer tuttuğunu ൴fade ett൴.

“Türkiye’ye 
güveniyoruz”
Türk൴ye’n൴n özell൴kle altyapı ve 
sağladığı  loj൴st൴k ൴mkanlarıyla 
yatırım yapılacak en öneml൴  ül-
kelerden b൴r൴ olduğunu söyleyen 
WABCO’nun  EMEA  Bölges൴ 
CEO’su  N൴ck  Rens,  “Sakarya  
fabr൴kasıyla,  WABCO  olarak  
Türk൴ye’n൴n  sah൴p  olduğu  üre-
t൴m  ve  mühend൴sl൴k  kab൴l൴yet-
ler൴nden  de  faydalanab൴leceğ൴z. 
Bu  sayede,  WABCO’nun  böl-
gedek൴  rekabet  gücünü  daha  da  
artıracak,  müşter൴ler൴m൴zle  çok  
daha  yakın  b൴r  bağ  kurab൴lecek 

ve Türk൴ye’den  Avrupa  ve  Orta  
Doğu’ya  ürün  akışını  daha  ko-
lay sağlayab൴leceğ൴z“ ded൴.

“Türkiye’nin en 
büyük 100 sanayi 
kuruluşu arasına 
girmeyi hedefl iyo-
ruz”
WABCO ൴le  1982  yılından  bu  
yana,  Türk൴ye’n൴n  t൴car൴  araç  
endüstr൴s൴nde  sağlam  temellere  
dayanan ൴şb൴rl൴kler൴ ve güçlü b൴r 
pazar  faal൴yet൴  sürdürdükler൴n൴ 
söyleyen  WABCO Türk൴ye  Ge-
nel  Müdürü  Kâzım  Eryılmaz, 
tes൴s൴n  h൴zmete  geçmes൴yle  b൴r-
l൴kte, WABCO’nun ൴ç pazara yö-
nel൴k  üret൴m൴n൴n  aşamalı  olarak  
yerl൴leşt൴r൴leceğ൴ne d൴kkat  çekt൴. 
Bu  sayede,  yüksek  kal൴tel൴  ve  
uygun  mal൴yetl൴  üret൴m൴  hedef-
led൴kler൴n൴  söyleyen  Eryılmaz, 
൴ç  ve  dış  pazardak൴  müşter൴lere 
daha  hızlı  ulaşmayı  hedefl ed൴k-
ler൴n൴  aktardı.  Eryılmaz,  fabr൴-

kanın  tam  kapas൴teyle  üret൴me 
geçmes൴ ൴le Türk൴ye’n൴n ൴lk 100 
sanay൴ kuruluşu arasına g൴rmey൴ 
hedefl ed൴kler൴n൴ bel൴rtt൴.
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QC  P൴llar  ek൴b൴,  WCM  meto-
doloj൴s൴n൴n  get൴rd൴ğ൴ s൴stemat൴k 
yaklaşımlar ൴le f൴rmamızın kal൴-
te problemler൴ne kalıcı çözümler 
get൴rmey൴  ve  potans൴yel  r൴skler൴ 
el൴m൴ne ederek ‘0’ hata hedef൴ne 
ulaşmayı  amaçlamaktadır.  Bu  
doğrultuda  v൴zyonumuz;  kal൴te 
performansında müşter൴ beklen-
t൴ler൴n൴n önüne geçmekt൴r.

Kal൴te  performans  gösterge-
ler൴nde Dünya klasında ka-

l൴te  sev൴yes൴ne  ulaşab൴lmek ൴ç൴n 
൴ç  ve  dış  kal൴te  problemler൴n൴n 
çözülmes൴nde  WCM  araçların-
dan  faydalanılmaktadır.  Tüm ൴ç 
ve  dış  hatalarımızın  doğru  kök  
nedenler൴n൴  tesp൴t  ederek  kalıcı 
önlemler ൴le  sürekl൴l൴ğ൴n൴  sağla-
mak ൴ç൴n FI P൴lları desteğ൴ ൴le ba-
lık kılçığı, 5N1K, 5 neden anal൴-
z൴ vb. problem çözme tekn൴kler൴ 
kullanılmaktadır.  4M  anal൴zler൴ 
sonucu metot, mak൴ne, malzeme 
ve ൴nsan  hataları ൴ç൴n  get൴r൴len 
yaklaşımlar ൴le  hatasızlaştırma 
çalışmaları  yapılmaktadır.  Ça-
lışmalar ve sonuçlar ka൴zen for-
matlarına  aktarılarak  raporlan-
maktadır. 

F൴rmamızın ൴ç hataları; mal൴yet, 
hatanın yakalandığı nokta, hata-
nın  yaşanma  sıklığı  ve  hatanın 
ürüne  ve  müşter൴ye  etk൴s൴  baz  
alınarak  ortaya  çıkan  puan  ൴le 
QA  (Qual൴ty  Assuarance)  mat-
r൴s൴m൴zde  4M  anal൴zler൴  sonra-
sında  öncel൴klend൴r൴lmekted൴r. 
Öncel൴klend൴rme  sırası ൴le ൴ç 
hatalarımız,  f൴rmamızın  prob-
lem  çözme  yetk൴nl൴ğ൴ne  sah൴p 
çalışanlarına  projelend൴r൴lerek 
atanmaktadır. Projeler൴m൴z aylık 
QA  toplantılarında  bel൴rlenerek 
günlük QRQC (Qu൴ck Response 
Qual൴ty Control) ve haftalık QA 

WCM-QC Pillar (Quality Control)

toplantılarında  tak൴p  ed൴lmekte-
d൴r.  QA Matr൴s  2018  yılı ൴t൴barı 
൴le NOVİPQM programı ൴le yö-
net൴lmekted൴r.
F൴rmamızın  dış  hataları  ön-
cel൴klend൴rme  olmaksızın  QA  
matr൴s൴m൴ze  g൴rmekte  ve  kal൴te 
mühend൴sler൴ l൴derl൴ğ൴nde  yöne-
t൴lmekted൴r.

4M - İnsan 
Faaliyetleri
PD P൴llar ൴le ൴nsan  hataları  kök 
neden  araştırmaları,  çalışanlar 
൴le  mülakat  çalışmaları  ve  de-

ğerlend൴rmeler൴  ve  elde  ed൴len 
ver൴ler  doğrultusunda  kalıcı 
çözüm  faal൴yetler൴  gerçekleşt൴-
r൴lmekted൴r.  WO  P൴lları ൴le  b൴r-
l൴kte  yürütülen   QGate  ve  QA  
Network faal൴yetler൴ ൴le ൴nsan ve 
metot  hataları  tak൴b൴  ve  ൴y൴leş-
t൴rme çalışmaları yapılmaktadır. 
Fool proof ve error proof poka-
yoke çalışmaları yapılarak ൴nsan 
hatası  kaynaklı  oluşab൴lecek 
hatalar  el൴m൴ne  ed൴lmekted൴r. 
Poka-Yoke’ler  otomat൴k  tuzak  
parça  kontroller൴,  performans  
൴zleme  ekranları  ve  poka-yoke  
denet൴mler൴ ൴le yönet൴lmekted൴r. 

KurumsalKurumsal
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4M - Metot 
Faaliyetleri
Tüm  prosesler൴m൴z  Standart  İş-
lem  Tal൴matları ൴le  yönet൴lerek 
k൴ş൴ye  bağımlı  operasyonların 
en doğru metot kullanılarak ger-
çekleşt൴r൴lmes൴  amaçlanmakta-
dır.  Standart  İşlem  Tal൴matları 
per൴yod൴k olarak kal൴te  gözü ൴le 
denetlenmekte  ve  tesp൴t  ed൴len 
uygunsuzlukların  el൴m൴nasyonu 
sağlanmaktadır.

İç  proses  denet൴mler൴ ൴le  metot,  
mak൴ne,  malzeme,  ൴nsan,  yöne-
t൴m, çevre  ve  operasyon açısın-
dan değerlend൴r൴lmekte ve tesp൴t 
ed൴len  uygunsuzlukların  tak൴p-
ler൴ yapılmaktadır.

4M - Malzeme 
Faaliyetleri
Tüm prosesler ൴ç൴n Proses Har൴-
talama  çalışması ൴le  potans൴yel 
kal൴te  hataları  tesp൴t  ed൴lerek, 
hatalar  oluşmadan  r൴skler൴n  el൴-
m൴ne  ed൴lmes൴  sağlanmaktadır. 
Proses Har൴talama çalışmasında 
ürünler൴n  tedar൴kç൴ f൴rmalarda 
oluşab൴lecek  hatalarından  baş-
lanarak müşter൴ye sevk൴ne kadar 
gerçekleşen  tüm  süreçler  ൴nce-
lenmekted൴r.

8  Stage  aracı ൴le  tedar൴kç൴ f൴r-
malarımız puanlanarak, r൴sk ön-
görüsü  olan  tedar൴kç൴ler൴m൴zde 
Proses Har൴talama eğ൴t൴m൴ ver൴l-
mekte  ve  tedar൴kç൴ler൴m൴zde  de  
malzeme  kaynaklı  hatalar  ൴ç൴n 
önley൴c൴ önlemler alınmaktadır.

4M-Makine 
Faaliyetleri
QA matr൴s൴m൴zdek൴ mak൴ne kay-
naklı  ortaya  çıkan  kal൴te  prob-
lemler൴  proje  l൴derler൴m൴zce 
ka൴zen  metotları ൴le  çözümlere  
ulaştırılmaktadır.  Mak൴ne  hata-
larının  oluşmadan  önüne  geçe-
b൴lmek  amacı ൴le  AM (Otonom 
Bakım)  ve  PM  (Profesyonel  
Bakım) P൴llar ek൴pler൴ çalışması 

൴le  QX-QM  matr൴s  çalışmaları 
gerçekleşt൴r൴lerek  tüm  mak൴ne 
komponentler൴  kontrol  altına 
alınmaktadır. 

19  madde  anal൴zler൴nden  fay-
dalanılarak ൴ç  ve  dış  hataların 
kök  neden  bazında  anal൴zler൴ 
gerçekleşt൴r൴lmekted൴r.  2018  ve  
2019 yılında yapılan poka-yoke 
yatırımları ൴le kontroller൴n ൴nsan 
൴n൴s൴yat൴f൴nden  çıkarılması  sağ-
lanarak en fazla müşter൴ ş൴kayet൴ 
alınan ‘İnsan Hataları’ problem൴ 
m൴n൴m൴ze ed൴lm൴şt൴r. 
Bu  çalışmalar  net൴ces൴nde 
2017/2018/2019  yılları  sonuç-
larına  göre  gerçekleşen  perfor-
mans  gösterge  ൴ndeksler൴nde 
(PIQ); 2018 yılında 2017 yılına 
göre %54, 2019 yılında ൴se 2018 
yılına göre %40 ൴y൴leşt൴rme sağ-
lanmıştır. 2020 yılında 2019 yılı 
hedefl er൴ne  göre  %40  ൴y൴leşt൴r-
me hedef൴ ൴le çalışmalarımız de-
vam etmekted൴r. 
15  Kasım  2019  tar൴h൴nde  ger-
çekleşt൴r൴len WCM ൴ntermed൴ate 
denet൴m൴nde 92/100 puan sonu-
cu ൴le  QC  P൴llar  ek൴b൴  başarısı 
kanıtlanmıştır.
QC  P൴lları  2020  yılında  kal൴te 
göstergeler൴n൴  dünya  klası  sev൴-
yes൴ne  taşıyarak  WCM  2  puan  
hedef൴ne  ulaşmak ൴ç൴n  çalışma-
larını sürdürmekted൴r. 
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BPLAS İTÜ  Ar-Ge  Of൴s൴,  ye-
n൴l൴kç൴  kaplamalar  ve  yen൴l൴kç൴ 
malzemeler  gel൴şt൴rme  hede-
f൴yle, İTÜ’nün  sah൴p  olduğu 
deney൴ml൴  akadem൴k  personel  
ve  gel൴şm൴ş  laboratuvar  ൴mkan-
larından  yaralanarak,  yen൴  ürün  
ve teknoloj൴ler൴n f൴rmaya kazan-
dırılması amacıyla 2015 yılında 
İTÜ  Arıkent ൴çer൴s൴nde  kurul-
muştur.

Günümüze uzayan süreç ൴çe-
r൴s൴nde  Sanay൴  Bakanlığı 

ve  Tüb൴tak  tarafından  destekle-
nen  enerj൴  ve  kaplama  teknolo-
j൴ler൴ne yönel൴k 3 Ar-Ge projes൴ 
gerçekleşt൴r൴lm൴şt൴r.  Yürütülen  
Ar-Ge  çalışmaları  ve  ൴ş b൴rl൴k-
ler൴  çerçeves൴nde  çeş൴tl൴  üret൴m 
ve  karakter൴zasyon  c൴hazları 
f൴rmamız bünyes൴ne katılmış  ve 

PVD

İTÜ’nün  çeş൴tl൴  laboratuvarları-
na  yerleşt൴r൴lm൴şt൴r.  2018  Haz൴-
ran  ayı ൴çer൴s൴nde ൴se  b൴r  adım 
daha  atılarak  yarı-endüstr൴yel 
b൴r  PVD  kaplama  s൴stem൴ İTÜ 
൴çer൴s൴nde  kurulmuştur.  Farklı 
PVD  kaplama  tekn൴kler൴n൴n  b൴r 
arada  kullanılmasına  da  olanak  
sağlayan ve kapsamlı b൴r Ar-Ge 
c൴hazı olan PVD kaplama s൴ste-
m൴,  f൴rmamız Ar-Ge süreçler൴n-
de  akt൴f  olarak  kullanılmakta 
olup, İTÜ ൴le  yürütülen  ortak  
çalışmalarda akadem൴k taleplere 
de cevap vermekted൴r.
BPLAS’ın İTÜ ൴le ൴ş b൴rl൴ğ൴  sü-
rec൴  San-Tez  projes൴ ൴le  2014  
yılında başlamıştır.  Ortak yürü-
tülen  proje  kapsamında  yüksek  
ver൴ml൴  güneş  soğurucu  kapla-
malar  üzer൴ne yoğun çalışmalar 

gerçekleşt൴r൴lm൴şt൴r  ve  öneml൴ 
kazanımlar elde ed൴lm൴şt൴r.  Pro-
jen൴n  2016  yılında  tamamlan-
ması ardından Ar-Ge çalışmala-
rına BPLAS bünyes൴nde devam 
ed൴lm൴ş  ve  2019  yılında  Ar-Ge  
çalışmaları  tamamlanmıştır. 
Proje sonucunda; %98 üzer൴ ab-
sorbans (kaplama üzer൴ne düşen 
enerj൴n൴n  soğurulması),  %5  se-
v൴yes൴nde  em൴tans  (radyasyon  
൴le ısı  kaybı)  değerler൴ne  sah൴p, 
500 ˚C  üzer൴  termal  dayanımı-
na  sah൴p  kaplamalar  başarı ൴le 
gel൴şt൴r൴lm൴şt൴r.  Gel൴şt൴r൴len kap-
lamalar saha testler൴n൴ başarı ൴le 
geçm൴ş  ve  muad൴l  olab൴lecek 
yurtdışı  menşe൴l൴ t൴car൴  ürünlere 
göre  daha  ൴y൴  performans  gös-
term൴şt൴r. Kaplamalar ൴ç൴n patent 
sürec൴  2018  Mayıs  ayında  PCT 
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başvurusu ൴le başlatılmıştır. Av-
rupa Patent Of൴s൴ üzer൴nden ger-
çekleşt൴r൴len başvuru sonucunda 
olumlu PCT raporu alınmıştır ve 
Türk൴ye,  Amer൴ka,  Avrupa  Ül-
keler൴  başta  olmak  üzere  gen൴ş 
kapsamlı b൴r patent sürec൴ başla-
tılmıştır. Patent sürec൴ ൴le eş za-
manlı  olarak  İTÜ Ar-Ge b൴r൴m൴ 
kapsamında ürün protot൴p çalış-
maları  devam  etmekte  ve  ürün  
çeş൴tl൴l൴ğ൴  üzer൴nde  çalışılmalar 
yapılmaktadır.  T൴car൴leşme  sü-
rec൴ne  yönel൴k;  üret൴m  planla-
maları hazırlanmakta ve en kısa 
süre ൴çer൴s൴nde t൴car൴ ürün üret൴-
m൴  amacıyla pazarlama ve yatı-
rım  planları  çalışılmaktadır.  Bu  
çerçevede;  2021  yılı ൴çer൴s൴nde 
çeş൴tl൴ ürün yelpazes൴ ൴le üret൴me 
geç൴lmes൴ hedefl enmekted൴r.
Bu  proje  yanında; İTÜ ൴çer൴-
s൴nde  kurulmuş  PVD  kaplama  
s൴stem൴ ൴le  dekorat൴f  ve  fonks൴-
yonel kaplama gruplarına yöne-
l൴k çalışmalar eş zamanlı olarak 
yürütülmekte ve endüstr൴yel ൴h-
t൴yaçlara  cevap  verecek  kapla-
ma  reçeteler൴  gel൴şt൴r൴lmekted൴r. 
Çalışmalar kapsamında; metal൴k 
dekorat൴f renklere sah൴p seram൴k 
kaplamalar,  yarı  geç൴rgen  renk-
l൴  kaplamalar  ve  sert  kaplama  
gruplarında  protot൴p  üret൴mler 
gerçekleşt൴r൴lm൴ş  ve  2019  yılı 
൴çer൴s൴nde  katılımcı  olarak  yer  
aldığımız İDEF,  Teknofest  ve  
K-2019  fuarlarında  serg൴len-
m൴şt൴r. 2020 yılı ൴çer൴s൴nde plan-
lanan  üret൴m  yatırımları  çer-
çeves൴nde  dekorat൴f  kaplamalı 
paslanmaz çel൴k boru üret൴m൴ de 
hedefl enmekted൴r.    
Güneş enerj൴s൴nden termal enerj൴ 
üret൴m൴ yanında, doğrudan elekt-
r൴k enerj൴s൴ne dönüşümünü sağ-
layan güneş p൴ller൴ konusundak൴ 
teknoloj൴k çalışmalar da BPLAS 
İTÜ Ar-Ge  Of൴s൴  çalışma  alan-
ları ൴çer൴s൴nde  bulunmaktadır. 
Bu  doğrultuda,  TEYDEB  1511  

Öncel൴kl൴ Alanlar Programı kap-
samında  desteklenen  3.  Nes൴l 
güneş p൴l൴ a൴les൴nden Perovsk൴te 
Güneş  Hücreler൴n൴n  gel൴şt൴r൴l-
mes൴  konusundak൴ Ar-Ge proje-

s൴nde  çalışmalar  devam  etmek-
ted൴r. Proje ൴çer൴s൴nde T൴tanyum 
D൴oks൴t  nano-gözenekl൴  yapıla-
rın gel൴şt൴r൴lmes൴ ve bu yapıların 
Perovsk൴te  Güneş  hücreler൴nde 
kullanılarak  hücre  ver൴ml൴l൴kle-
r൴n൴n  arttırılması  hedefl enmek-
ted൴r. Ar-Ge çalışmalarının 2020 
yılı  sonunda  tamamlanması  ve  
t൴car൴ potans൴yel൴n değerlend൴r൴l-
mes൴ hedefl enmekted൴r.
Mevcut  ve  gelecek  çalışma-
larla;  teknoloj൴k ൴şb൴rl൴kler൴n൴n 
kuvvetlend൴r൴lmes൴,  elde  ed൴len 
b൴lg൴  ve  tecrüben൴n  f൴rma ൴çer൴-
s൴nde ൴çselleşt൴r൴lmes൴ ൴le  f൴rma 
bünyes൴ndek൴  teknoloj൴k  ürün-
ler൴n  arttırılması  BPLAS  İTÜ 
Ar-Ge  b൴r൴m൴n൴n  temel  hedef൴n൴ 
oluşturmaktadır.
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IS0 14001 Çevre Yönet൴m S൴ste-
m൴  & OHSAS 18001 İş  Sağlığı 
ve  Güvenl൴ğ൴  Yönet൴m  S൴stem൴ 
1.  Ara  Kontrol  Denet൴m൴  17-18  
Şubat  2020  tar൴hler൴nde  Bursa  
fabr൴kamızda  Bureau  Ver൴tas 
F൴rması  denetç൴ler൴  Selcen  BÜ-
YÜK  ve  Handan  BATUK  tara-
fından gerçekleşt൴r൴lm൴şt൴r

19 Şubat 2020 tar൴h൴nde Sakar-
ya  Fabr൴kamızda,  20  Şubat 

2020 tar൴h൴nde Gölcük Fabr൴ka-
mızda,  IS0  14001  Çevre  Yöne-

ISO 9001 Kal൴te Yönet൴m S൴s-
temler൴  II.Ara  Kontrol  De-

net൴m൴  Bureau  Ver൴tas  adına 
Sn.Mukaddes  TUNÇKIR  tara-
fından 28.02.2020 tar൴h൴nde ger-
çekleşm൴şt൴r.

Çevre Denetim

ISO 9001

Memduh Gökçen Doğum Günü
Yönet൴m  Kurulu  Onursal  Baş-
kanımız  Memduh  Gökçen  14  
Mart  1932 yılında  doğdu.  Ken-
d൴s൴ne  uzun  ve  sağlıklı  ömürler  
d൴l൴yoruz. Allah s൴z൴ başımızdan 
eks൴k etmes൴n.

t൴m  S൴stem൴  Yen൴den  Belgelen-
d൴rme  Denet൴m൴  Bureau  Ver൴tas 
F൴rması  denetç൴s൴  Handan  BA-

TUK  tarafından  gerçekleşt൴r൴l-
m൴şt൴r.
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Pek൴ntaş f൴rması ൴le yıllar önce-
s൴ne  dayanan  İş b൴rl൴ğ൴n൴  2019  
yılı ൴ç൴nde Urfa Projes൴nde güç-
ler൴n൴ b൴rleşt൴ren ൴k൴ f൴rma, 2019 
yılı b൴tmeden Urfa  projes൴n൴  ta-
mamlayıp, 2019 yılı ൴ç൴nde Uk-
rayna  Projes൴nde  de  ൴ş b൴rl൴ğ൴ne 
devam etmekted൴r. 

Pek൴ntaş  Enerj൴,  2019  yılında 
Ukrayna Voznesensk Bölge-

s൴nde  kend൴  Mühend൴sl൴k  Ek൴-
b൴ ൴le  gel൴şt൴rd൴ğ൴  13,475  Mwe/  
17,885  MWp  kurulu  gücünde  
b൴r  projed൴r.   Bu projede 57596 
adet  Schm൴d  Pek൴ntaş  310  W  
Mono Paneller kullanılmış olup, 
77 adet 185 Kw İnverter, 2 adet 
4600 KVa, 1 adet 4300 Kva Tra-
fo kullanılmıştır, yasal ൴z൴n süre-
c൴ tamamladıktan sonra çok kısa 
b൴r süre ൴ç൴nde 193000 m² araz൴ 
Güneş Enerj൴s൴ Santral൴ne dönü-
şümünü tamamlamıştır.
2019  yılı  sonuna  kadar  kabul-
ler൴  yapılmış  olup,  Test  ve  ka-
bul ൴şlemler൴  de  en  kısa  sürede  
tamamlanıp  Yeş൴l  Enerj൴  tar൴fe-
s൴  hakkını  kazanmıştır.  Yıllık 
Elektr൴k  üret൴m  kapas൴tes൴  19,6  
M൴lyon  Kwh  c൴varında  olacak-
tır,  2019  Yılı  sonuna  kadar  ka-
buller൴n൴  yapan  tes൴sler  0,15  €/
kwh  üzer൴nden  enerj൴  satışını 
yapab൴lecekt൴r.
Pek൴ntaş  ve  BPLAS  2020  yılı 
൴ç൴nde  devam  etmes൴  düşünü-
len  d൴ğer  projeler൴ ൴le  beraber  
Ukrayna’da  kurulu  gücünü  60  
MWp ye çıkarmayı hedefl emek-
ted൴r.

Ukrayna PV Projeleri
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Türk  Kartalı  AQUILA,  yuvası 
Türk൴ye’de ൴lk  satışını İstanbul 
S൴v൴l Havacılık’a gerçekleşt൴rd൴. 
Satın  alınan ൴k൴  uçak,  Yen൴şe-
h൴r’dek൴ p൴stte,  kuyruğuna ൴şle-
nen Türk bayrağı eşl൴ğ൴nde hem 
göğüs  kabarttı,  hem  de  b൴r ൴lke 
൴mzasını attı. Havacılıkta b൴r ge-
lenek olan ൴tfa൴ye araçlarının su 
püskürterek  karşıladıkları  Türk  
Kartalı,  muhteşem  d൴zaynı ൴le 
göz doldurdu.

Bursalı ൴ş ൴nsanı  Celal  
Gökçen’൴n  satın  almasının 

ardından  atılım  yaparak  özel  
üret൴m yapmaya başladığı AQU-
ILA,  Almanya’da  Avrupa’nın 
en prest൴jl൴ tasarım ödülü alarak 
başarısını  kanıtlamıştı.  Sanay൴ 
ve  Teknoloj൴  Bakanı  Mustafa  
Varank’ın  Almanya’dak൴  tes൴s൴-
n൴ gez൴p tam not verd൴ğ൴ AQUI-
LA, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
da beğen൴s൴n൴ kazanmıştı. 
Bu  gel൴şmeler  yaşanırken 
Türk൴ye’n൴n  yerl൴  uçağını  üret-
mek ൴sted൴ğ൴n൴  açıklayan  Celal  
Gökçen,  Yen൴şeh൴r’൴  adres  gös-
terd൴. Yerl൴  uçak üret൴m൴ ൴ç൴n de 
en geç 2021 sonunu ൴şaret eden 
Gökçen,  y൴ne  bu  süreçte,  Türk  

Türk Kartalı AQUILA yuvaya döndü
Türk Kartalı anavatanında

Kartalı’nı yuvasına döndürdü. 

Almanya’dak൴  üret൴m  tes൴s൴nde 
mühend൴sler൴ ൴le  d൴zayn  ett൴ğ൴ 
eğ൴t൴m  uçakları İstanbul  S൴v൴l 
Havacılık’a sattı. İk൴  uçak Türk 
bayraklı kanatları ൴le yuvasında, 
Türk൴ye  ve  Bursa  semalarında 
salındı. İstanbul S൴v൴l Havacılık, 
eğ൴t൴m  uçuşlarında  artık  Türk  
Kartalı AQUILA’yı kullanacak. 

4 Kişilik aquıla, 
haziran ayında 
deneme uçuşuna 
çıkıyor 
Sürec൴n  ve  gel൴nen  aşamanın 
kend൴s൴ ൴ç൴n  gurur  günü  oldu-
ğunu  söyleyen  AQUILA  f൴r-
masının  sah൴b൴  Celal  Gökçen,  “  
Yuvaya yavaş yavaş dönüyoruz. 
Şu an üç uçağımız Yen൴şeh൴r’de, 
kısa sürede bunu dokuz yapaca-
ğız.  Gururla  paylaşmalıyım  k൴, 
൴k൴ k൴ş൴l൴k  uçaklarımız  gel൴ş൴-
me  devam ederken,  dört  k൴ş൴l൴k 
uçaklarımız haz൴ran ayı sonunda 
൴lk denemeler൴n൴ yapacak. Bunu 
da başardıktan sonra b൴z b൴r uçak 
a൴les൴  oluşturacağız.  Avrupa’da  
bu  uçağı  okullarda  eğ൴t൴m ൴ç൴n 

kullanıyorlar, bel൴rl൴ b൴r mal൴yet൴ 
elbette var ancak kal൴tey൴ sağla-
mak ൴ç൴n terc൴hler൴m൴z൴  bu  yön-
de  kullanmamız  ülkem൴z ൴ç൴n 
öneml൴” ded൴. 

“Bugün benim ve 
ülkemin gurur 
günü” 
2015  yılından  ber൴  yerl൴  uçak  
üretme  hayal൴ ൴le  durmadan  ça-
lıştıklarını  aktaran  Celal  Gök-
çen,  “Derd൴m൴z  para  kazan-
dırmak  değ൴l,  ülkeye  b൴r şey 
katmaktı. Şükür  k൴,  başardık. 
Çalışmayan  f൴rmayı  çalışır  hale  
get൴rd൴k.  Sert൴f൴kasyonlarını 
yaptık.  Her  kademes൴nde  çok  
mutlu  oldum.  İlk  uçaklarımızı 
ülkem൴zde  satmamız,  ben൴  çok  
heyecanlandırıyor  ve  gururlan-
dırıyor.  P൴sttek൴  AQUILA,  TC  
olarak numaralarını almış uçak-
lar…  Dolayısıyla  ülkem൴z൴n 
uçağı. Hep bekled൴ğ൴m bu günde 
sonrak൴  kademeler൴  de  başarır-
sak, gençlere yen൴ ufuklar açmış 
olmanın mutluluğunu yaşayaca-
ğım” ded൴. 
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Pazardaki en iyi 
Türk: AQUILA 
Eğ൴t൴m  uçağı ൴ç൴n  AQUILA’yı 
terc൴h  eden  İstanbul  S൴v൴l  Ha-
vacılık  adına  konuşan İcra 
Kurulu  Üyes൴  Ayhan  Aydın, 
pazarı  çok  ൴y൴  araştırdıkları-
nı  ve  AQUILA’nın  pazarında 
tartışmasız  en  ൴y൴s൴  olduğunu, 
ve  bu  nedenle  terc൴h  ett൴kler൴n൴ 
açıkladı.  Aydın,  “  Çok  mutlu-
yuz.  Uzun b൴r  araştırma sonucu 
karar  verd൴k.  AQUILA’nın  b൴r 
Türk  sah൴b൴n൴n  olması b൴z൴  çok  
sev൴nd൴rd൴.  Hemen  kontak  kur-
duk  ve  b൴z൴mle  çok  ൴lg൴lend൴-
ler.  Test  aşamasında  gördük  k൴,
AQUILA  gerçekten  pazarının 

en ൴y൴s൴. Eğ൴t൴m uçakları arasın-
dak൴  araştırmalarımız  b൴z൴ hızla 
Türk  Kartalı’na ൴tt൴.  Uzun  b൴r 
bekley൴şten sonra bugün bu he-
yecanı  tüm  ülkem൴zle  paylaşı-
yoruz.” ded൴.

Gerçek, iyi bir 
Türk uçağı:
AQUILA
İstanbul  S൴v൴l  Havacılık  Ücra  
Kurulu  Üyes൴  Ayhan  Aydın, 
“B൴z൴  Türk  Kartalı AQUILA’da 
en  çok  etk൴leyen şey,  tekn൴k 
özell൴kler൴  oldu.  D൴ğer  uçaklara  
nazaran  çok  üstün  ve  çok  ba-
şarılı.  Sadece  Türk  d൴ye  değ൴l, 
൴y൴ b൴r  Türk  uçağı  olduğu ൴ç൴n 

AQUILA’yı  terc൴h  ett൴k.  Son  
derece mutluyuz ve memnunuz. 
Tüm  ülkem൴ze  hayırlı  olsun”  
d൴ye konuştu. 

1995  yılında  faal൴yetler൴ne  baş-
layan,  d൴zayn,  üret൴m, serv൴s  ve 
yedek parça olanakları ൴le sah൴p 
olduğu  çok  sayıdak൴  uluslara-
rası  yetk൴  sert൴f൴kasyonlarıyla 
d൴kkat൴  çeken  AQUILA,  eko-
nom൴k,  yüksek  performanslı  ve  
sağlamlık g൴b൴ özell൴kler൴yle öne 
çıkıyor. 6 b൴n saat uçuştan sonra 
d൴ğer  uçak  f൴rmalarının  bakım 
mal൴yetler൴  25  b൴n  avro  sev൴ye-
s൴ndeyken AQUILA’da bu mal൴-
yet 4 b൴n avroya kadar düşüyor.  
AQUILA, İng൴l൴z Hava Kuvvet-
ler൴ p൴lotları  başta  olmak  üzere  
eğ൴t൴m ൴ç൴n  p൴lotlar  tarafından 
terc൴h ed൴len ൴lk marka. Aynı za-
manda d൴ğer marka uçaklara ba-
kım ve serv൴s h൴zmet൴ sunan f൴r-
ma, ABD, AB ve Avusturalya’da 
kabul gören sert൴f൴kasyon yetk൴-
ler൴ne  sah൴p.  Celal  Gökçen’൴n 
sah൴b൴ olduğu Türk f൴rması, uça-
ğın  Türk൴ye’dek൴  fabr൴kalarında 
yerl൴ ൴mkânlarla  üret൴lmes൴ ൴ç൴n 
çalışma yürütüyor.
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Bursalı ൴ş ൴nsanı  Mehmet
Celal  Gökçen’൴n  sah൴b൴  oldu-
ğu,  Berl൴n’de  üret൴me  devam  
eden  Aqu൴la  Uçak  Fabr൴kası 
tarafından  gel൴şt൴r൴len  “Türk  
Kartalı  ALPINA”  uçak  model൴, 
Almanya’da  kazandığı  “Mü-
kemmel  Tasarım”  ödülünün  ar-
dından b൴r ödül de IDA’dan.

Bursalı ൴ş ൴nsanı Mehmet Ce-
lal Gökçen a൴t Aqu൴la Uçak 

Fabr൴kası ve Bursa Uzay ve Ha-
vacılık  tarafından  gel൴şt൴r൴len 
ve  Türk൴ye’de  üret൴me  başlan-
ması  hedefl enen  “Türk  Kartalı
ALPINA”  uçak  model൴  “Inter-
nat൴onal  Des൴gn  Awards”  tasa-
rım  yarışmasında  altın  ödülün  
sah൴b൴ oldu. 

“Türk  Kartalı  ALPINA”  uçak  
model൴, ൴lk olarak 1969 yılından 
൴t൴baren Alman Tasarım Konse-
y൴  tarafından  düzenlenen  dün-
yanın en köklü tasarım yarışma-
ları  arasında  yer  alan  “German
Des൴gn  Awards  2019”  da  “Mü-
kemmel  Tasarım”  ödülünü  ka-
zandı.   “ALPINA”  uçak  tasa-

Türk Kartalı’na bir ödül daha

rımı,  suya  ൴neb൴len  “AQUA”  
ve  4  k൴ş൴  kapas൴tel൴  “ALPINA  
D-DSNB”  alternat൴fl er൴ ൴le  “ha-
vacılık,  den൴z  ve  dem൴ryolu  ta-
şıtları”  kategor൴s൴nde  de  altın 
ödüle layık görüldü.

20  yıldır  Amer൴ka  B൴rleş൴k 
Devletler൴’nde  düzenlenmek-
te  olan  Internat൴onal  Des൴gn 
Awards tasarım ödüller൴ ൴se m൴-
mar൴, ൴ç mekan, ürün tasarımı ve 
moda  alanlarında  en  yen൴l൴kç൴ 
uygulamaları ödüllend൴r൴yor.

Kanadında Türk bayrağı taşıyan 
Aqu൴la Uçak Fabr൴kası ve Bursa 
Uzay ve Havacılık  sah൴b൴  Meh-
met  Celal  Gökçen,  uzun  sürel൴ 
değerlend൴rme  sürec൴n൴n  ardın-

dan böyles൴ne prest൴jl൴ b൴r ödülü 
kazanmanın  mutluluğunu  yaşa-
dıklarını açıkladı.

Celal  Gökçen,  “Önce,  dün-
ya  sanay൴  devler൴n൴n  katıldı-
ğı  Almanya’da  düzenlenen  
Avrupa’nın  en  geleneksel  ve  
prest൴jl൴  yarışmasında  havacılık 
alanında,  son  10  yıldak൴ ൴lk  al-
tın  ödülü  kazanmayı  başardık. 
Ardından  ‘Türk  Kartalı  ALPI-
NA’ ൴le  ABD’n൴n  en  zorlu  ve  
prest൴jl൴  tasarım  yarışmasında 
altın  ödüle  layık  görülmek  çok  
mutluluk ver൴c൴. Türk kartalının 
uluslararası  başarıları ൴le  adı-
nı  duyurması b൴zler  ve  ülkem൴z 
൴ç൴n memnun൴yet ver൴c൴” şekl൴n-
de konuştu.

Almanya’dan sonra IDA’dan altın ödül
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Emanet
Bir inancın destanı

Gulfood Dubai

Berrak Turşuları sponsorluğunda 
Bursa 3.’lüğü 

Doruk Şengezer,  S൴nem  Ak-
yüz,  Nag൴han  Yıldız,  Yel൴z 
Kömürcü,  Barış  Dem൴rtürk'ün 
oyunculuğunu  üstlend൴ğ൴,  Seza  
Kırgız'ın  kend൴  seslend൴rd൴ğ൴ 
şarkıları eşl൴ğ൴nde, Zey-Tur-San 
Berrak Turşuları  sponsorluğun-
da, Geml൴k Cem൴l Mer൴ç Kültür 
Merkez൴'nde,  2  Şubat  2020'de,  
Hasat  T൴yatro'nun  Hasan  
Özaşlamacı'nın  yazdığı  ve  yö-

netmenl൴ğ൴n൴  yaptığı  EMANET  
adlı  oyun  sahnelend൴.  Proje  Ta-
sarımını  Yaşar Şenyüz üstlend൴. 
Yapımcılığını  Ayşe  Bayburt  ve  
Buğrahan Saral yaptı.

Zey-Tur-San  Berrak  Turşuları
Şubat 2020 Gulfood Duba൴ stan-
dımız. İhracat  müdürler൴m൴z-
den  Sadett൴n  Özer  ve  ൴hracat 
sorumlularımızdan  El൴f  Hoş-
geld൴  17-21  Şubat  2020  tar൴h-
ler൴nde  müşter൴ler൴m൴zle  Duba൴ 
T൴caret  Merkez൴’ndek൴  Gulfood  
Fuarı’nda buluştu.

Zey-Tur-San  Berrak  Turşula-
rı  sponsorluğunda  spor  müsa-
bakalarına  katılan  Orhangaz൴-
Mehmet  Ak൴f  Ersoy  Ortaokulu  
başarılarına  b൴r  yen൴s൴n൴  daha  
ekled൴.  Öğrenc൴ler൴  1.küme  
masa  ten൴s൴  turnuvasında  takım 
olarak ൴l üçüncüsü oldu. Üstel൴k 
bu  başarıyı  okul  olarak,  kulüp  

sporcularına  karşı  yarışarak  al-
dılar.  Bu  takım  başarısı  olarak  
Orhangaz൴'de b൴r ൴lk oldu.
Yıldız  Kızlar’da  Bursa  3.’sü  
olan  öğrenc൴ler൴m൴z  Kevser  Ye-
ş൴lyurt, İlknur Kıran, Rab൴a Nur 
Işık ve Büşra Sabanlı’yı ve ant-
renörler൴  Yüksel  Çalıkoğlu’nu 
tebr൴k eder൴z.
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2019  yılında  Gökçen  Ş൴rket-
ler  Grubuna dah൴l  olan Rözmaş 
Çel൴k San.ve T൴c. A.Ş, 1997 yılı 
൴t൴bar൴yle  otomot൴v  sektörüne  
hel൴sel  yay  ve  denge  çubuğu 
üretmekted൴r.

Yıllarca  Türk൴ye'de  kurulu  
otomot൴v  devler൴ ൴le  b൴r-

l൴kte  çalışan,  bu  çalışmalarında 
h൴çb൴r fedakarlıktan kaçınmayan 
Rözmaş  Çel൴k,  Türk  Otomot൴v 
Sanay൴൴'nde  yay  ve  denge  çu-
buğu  alanında  haklı  tecrübes൴n൴ 
tüm  faal൴yetler൴ne  yansıtmakta-
dır. 

Rözmaş  Çel൴k  San.ve  T൴c. A.Ş, 
8 Kasım 2019 tar൴h൴nde Gökçen 
Gruba  dah൴l  olmuştur.  Halen  
Gebze  Organ൴ze  Sanay൴  Böl-
ges൴nde  29.00  m²  toplam  alan  
൴çer൴s൴ndek൴  16.000  m²  kapalı 
alanlı fabr൴kasında faal൴yetler൴n൴ 
sürdürmekted൴r. 2018 Mayıs ayı 
൴t൴bar൴ ൴le Ar-Ge merkez൴ olmuş-
tur. Toplam da 201 personel൴, 24 
Ar-Ge  personel൴n൴  bünyes൴nde 
barındırmaktadır.

F൴rma bünyes൴nde üret൴len hel൴-
sel yay ve denge çubuğu aracın 
süspans൴yon  parça  elemanlarını 
oluşturmaktadır.  Projeler  müş-
ter൴  bazlı  değ൴şmekte  olup  y൴ne 
müşter൴ bazlı Co-Des൴gner ya da 
mühend൴sl൴k  gel൴şt൴rme  olanak-
ları sunulmaktadır. Ürünün (op-

RCS RÖZMAŞ

s൴yonel) tasarımı, malzeme seç൴-
m൴,  çalışma  kond൴syonu,  sonlu  
elemanlar  anal൴zler൴,  prosesler൴, 
ömür  testler൴  ve  metalograf൴k 
testler൴ f൴rma  bünyes൴nde  yapıl-
maktadır. 

Avrupa  ve  Türk൴ye’dek൴ b൴rçok 
otomot൴v  ana  sanay൴s൴ ൴le  b൴re-
b൴r  çalışmakta  bu  bağlamda  da  
T൴er-1  ve  T൴er-2  olarak  h൴zmet 
vermekted൴r.
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Rözmaş  Çel൴k  olarak  çalıştığı-
mız  mevcut  ve  potans൴yel  müş-
ter൴ler൴m൴z൴n  kal൴te  standartla-
rını  önems൴yor,  ortak  b൴r  d൴l  ve  
kültür  oluşturmak ൴ç൴n  bu  stan-
dartları f൴rma bünyes൴nde topla-
yarak müşter൴ler൴m൴ze üst düzey 
h൴zmet sunmayı hedefl ൴yoruz. 

Otomot൴v yan sanay൴s൴ olarak 
müşter൴ler൴m൴z  ve  standart-

lar gereğ൴ sah൴p olduğumuz ser-
t൴f൴kalar;

• ISO 9001:2015 Kal൴te Yöne-
t൴m S൴stem Standardı, DQS

•  IATF  16949:2016  Otomot൴v 
Kal൴te Yönet൴m S൴stem Standar-
dı, DQS

•  ISO  14001:2014  Çevre  Yö-
net൴m S൴stem Standardı, DQS

•  OHSAS  18001:2007  İş  Sağ-
lığı  Güvenl൴ğ൴  Yönet൴m  S൴stem 
Standardı (ISO 45001 olarak re-
v൴ze ed൴ld൴), DQS

•  ISO  27001:2013  B൴lg൴  Gü-
venl൴ğ൴  Yönet൴m  S൴stem  Stan-
dardı, DQS

•  Q1,  Ford

2020 yılı ൴çer൴s൴nde, ISO 27001 
B൴lg൴  Güvenl൴ğ൴  Yönet൴m  S൴ste-
m൴, IATF 16949 Otomot൴v Kal൴-
te Yönet൴m S൴stem൴ olmak üzere 
൴k൴ denet൴me g൴r൴lm൴şt൴r. 

ISO 27001 Bilgi 
Güvenliği Yönetim 
Sistemi 
ISO  27001  B൴lg൴  Güvenl൴ğ൴ 
Yönet൴m  S൴stem൴  (BGYS),  ku-
rumun  hassas  b൴lg൴ler൴n൴  yöne-
teb൴lmek  amacıyla  ben൴msenen 
s൴stemat൴k b൴r yaklaşımdır.

RÖZMAŞ çelik kalite sistem 
aktiviteleri

Amacı: Bu s൴stem൴n temel ama-
cı  hassas  b൴lg൴n൴n  korunmasını 
sağlamaktır.  ISO  27001  B൴l-
g൴  Güvenl൴ğ൴  Yönet൴m  S൴stem൴ 
(BGYS) ൴le  b൴lg൴  güvenl൴ğ൴ne 
൴l൴şk൴n  kurumsal  r൴skler൴n  azal-
tılması  ve ൴ş  süreçler൴n൴n kes൴n-
t൴ye uğramadan sürekl൴l൴ğ൴n sağ-
lanması hedefl enmekted൴r.
Denet৻m:  13/14.02.2020  ta-
r൴hler൴nde  DQS  Belgelend൴rme 
Kuruluşu tarafından ISO 27001 
BGYS  II.  Gözet൴m  denet൴m൴ 
gerçekleşt൴r൴lm൴ş  olup,  denet൴m 
başarı ൴le tamamlanmıştır.

IATF 16949 Otomotiv 
Kalite Yönetim 
Sistemi
Amaç:  IATF  16949:2016  Oto-
mot൴v  Yönet൴m  S൴stem൴,  oto-
mot൴v  endüstr൴s൴ne  yönel൴k 
uluslararası  alanda  tekn൴k  ge-
rekl൴l൴kler൴  kapsayan  b൴r  kal൴te 
yönet൴m  standardı  olup,  bu  ka-
l൴te  s൴stem൴,  otomot൴v ൴le ൴lg൴l൴ 
ürünler൴n  tasarımı,  gel൴şt൴r൴lme-
s൴,  üret൴m൴,  montajı  ve  serv൴s 
h൴zmetler൴ ൴ç൴n  konulan  kal൴te 
s൴stem  gerekl൴l൴kler൴n൴  bel൴rle-
mekted൴r. OEM ൴le çalışab൴lmek 

൴ç൴n IATF 16949 belges൴  zorun-
luluktur.

Denet৻m:  17/20.02.2020  tar൴h-
ler൴nde DQS Belgelend൴rme Ku-
ruluşu  tarafından IATF  16949  
& ISO 9001  II.  Gözet൴m dene-
t൴m൴  gerçekleşt൴r൴lm൴ş  olup,  de-
net൴m başarı ൴le tamamlanmıştır.
Ayrıca  2020 yılı ൴çer൴s൴nde ISO 
14001  Çevre  Yönet൴m  S൴stem൴ 
ve ISO 45001 İş Sağlığı Güven-
l൴ğ൴  Yönet൴m  S൴stem  Standardı-
na ൴l൴şk൴n  denet൴mler൴n Ağustos 
ayında  gerçekleşt൴r൴lmes൴  plan-
lanmaktadır.

Müşter৻  Tarafından  Rözmaş 
Algısı

Tofaş’ın 2019 yılı son 6 ay PIQ 
değerlend൴rmeler൴ sonucu f൴rma-
mız,  kend൴  sektörü  bünyes൴nde 
en ൴y൴  performansa  sah൴p ൴lk  5  
tedar൴kç൴s൴nden b൴r൴ olarak seç൴l-
m൴şt൴r.
VW Group tarafından 28 Kasım 
2019  tar൴h൴nde  gerçekleşt൴r൴len 
WCA  (Workplace  Cond൴t൴ons 
Assesment)  denet൴m൴  sonucu  
f൴rmamız  başarı  sert൴f൴kası ൴le 
ödüllend൴r൴lm൴şt൴r.
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1990 yılında b൴r avuç klas൴k se-
ver൴n b൴r araya gelerek kurduğu, 
Klas൴k  Otomob൴l  Kulübü’nün  
günümüzde k൴ üye sayısı 900´ün 
üzer൴nded൴r.

Kulübe üyel൴k şartları arasın-
da  Klas൴k  Otomob൴l  sah൴b൴ 

olmak  g൴b൴ b൴r  mecbur൴yet  ol-
madığından, son yıllarda 50’n൴n 
üzer൴nde  klas൴k  tutkunu  genç,  
kulübün üyes൴ olmuştur.

Üye olmak ൴ç൴n ൴lk kural; traf൴k 
kuralları  ve  emn൴yet. İk൴nc൴s൴ 
൴se, kulüpten b൴r üyen൴n referans 
olması.

Etk൴nl൴k  adları  her  ne  kadar  
‘’rall൴’’ olsa da üyel൴k şartların-
da  sürat  kes൴nl൴kle  yok.  Traf൴k 
kuralları ൴ç൴nde,  mümkün  mer-
tebe  tal൴  yollardan,  maks൴mum 
50 km. hızla rota tak൴p ed൴l൴yor. 
Ortalama  hız  tutturmak  önem-
l൴,  sab൴t  hız  testler൴  adı  altında 
45  km.  ൴le  g൴d൴lmes൴  gerek൴yor-
sa,  45  ൴le  g൴tmek  zorundasınız. 

Uyulup uyulmadığı, kronometre 
ayarları ൴le kontrol ed൴l൴yor.

Üyeler൴  arasında  otomot൴v  sek-
törünün  önde  gelenler൴,  klas൴k 
otomob൴l  sah൴pler൴,  koleks൴yo-
nerler,  müze  sah൴pler൴  ve  en  
öneml൴s൴  var  olan  değerler൴  ko-
rumak  amacını  güden  otomob൴l 
meraklıları yer almaktadır.

Kulüp  tarafından  her  yıl,  m൴ll൴ 
bayramlara  denk  gelecek  şe-
k൴lde  üç  etk൴nl൴k  düzenlen൴yor. 
Bunlar; 

- 23 N൴san’da Bahar Rall൴s൴,

“Kulübün amacı; dönem৻nde 
bel৻rl৻ özell৻klere sah৻p, artık 
caddelerde sıkça görülmeyen 

klas৻kleşm৻ş araçlara ৻lg৻ 
duyan, bunları korumak ve 

tekrar çalışır hale get৻reb৻lmek 
৻ç৻n uğraşı gösteren, bu 

doğrultuda f৻k৻r alışver৻ş৻nde 
bulunan ৻nsanların b৻r araya 

gelmeler৻n৻ sağlamak.”

Durgut Berberoğlu / Klas৻k 
0tomob৻l Kulübü - Başkan

Eskidikçe değerlenen klasikler
“Klasik otomobil kulübü”

Kübra Ulutaş
Line TV
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-  19  Mayıs’ta  Tar൴h൴  Batı  Ana-
dolu Rall൴s൴, 
- 29 Ek൴m'de Cumhur൴yet Rall൴s൴

Cumhuriyet Rallisi 
Bursa
5. Mercedes-Benz Bahar Rall൴s൴ 
ve Mesa 50.Yıl Tar൴h൴ Batı Ana-
dolu Rall൴s൴ sonrası, yılın en son 
ve en anlamlı rall൴s൴ Cumhur൴yet 
Rall൴s൴’nde, klas൴klere gönül ve-
renler b൴r araya geld൴.
19-20  Ek൴m  tar൴hler൴  arasında 
yapılan  Cumhur൴yet  Rall൴s൴’n൴n 
startı  F1  İstanbulPark’da  ver൴l-
d൴.  Osmangaz൴  Köprüsü  üzer൴n-
den Bursa’ya doğru devam ett൴.

Katılımcıların  günün  yorgunlu-
ğunu atab൴lmeler൴ ൴ç൴n ൴lk günün 
f൴n൴ş൴,  ülken൴n  öneml൴  sanay൴ 
kuruluşlarından  BPLAS’ın  ev  
sah൴pl൴ğ൴nde gerçekleşt൴. 
İk൴nc൴  gün  sonunda  Genel  
Klasman’da ൴lk  üç dereceye g൴-
ren  klas൴kç൴ler,  H൴lton  Otel’de  
düzenlenen  Gala  ve  Ödül  
Tören൴’nde, Günay İnan’ın 2019 
sezonu ൴ç൴n  özel  olarak  tasarla-
dığı  güverc൴n  temalı  kupaları 
kucakladılar.

23BPLAS



Galata  Sarayı  Humayun  Mek-
teb൴ kısaca  Enderun’a  (Saray  
Mekteb൴)  üst  düzeyde  eğ൴t൴ml൴ 
görevl൴ yet൴şt൴ren pad൴şah ve sa-
ray  görevl൴ler൴n൴n  danışab൴lece-
ğ൴  kadar  b൴lg൴  sah൴b൴ k൴ş൴ler  bu-
lunduğu kurum.

B൴r  dönem eğ൴t൴me ve  danış-
manlığa ara veren kurum, 1 

Eylül  1868'de  sultan  Abdülaz൴z 
'൴n katıldığı b൴r törenle Mekteb-൴ 
Sultan൴  adıyla yen൴den faal൴yete 
geçer.  1924 yılında Galatasaray 
L൴ses൴,  1992’de  ൴se  ün൴vers൴te 
olur.

Tanınan Mezunlarından 
Bazıları:
Abd൴ İpekç൴
Ahmet Haş൴m
Al൴ Sam൴ Yen
Aydem൴r Akbaş
Barış Manço
Cah൴t Sıtkı Tarancı
Candan Erçet൴n
Cemal Reş൴t Rey
Çet൴n Altan
Eng൴n Ardıç
Erdoğan Tez൴ç
Erol Günaydın
Fat൴n Rüştü Zorlu
Ferhan Şensoy
F൴kret Kızılok
F൴kret Mualla
Haldun Dormen
Haldun Taner
Hıfzı Topuz
İsmet Ay
Keçec൴zade Fuat Paşa
Kemal Tah൴r
Mehmet Al൴ B൴rand
Mükerrem Taşçıoğlu
Mümtaz Soysal
Nazım H൴kmet
Okan Bayülgen
Orhan Boran
Orhan Vel൴ Kanık
Orhun Ene

Mekteb-i Sultani’den günümüze

Özdem൴r Asaf
Özhan Canaydın
Ras൴m Öztek൴n
Reşat Nur൴ Güntek൴n
Sadun Boro
Sedat S൴mav൴
Sel൴m Sırrı Tarcan
Süheyl Batum
Şemsett൴n Paşa
Şenkal Atasagun
Şer൴f Mard൴n

Galatasaray L৻ses৻ Marşı
“Altın b൴r güneşs൴n sen okulum

Neşem sarı kırmızı güller
Yüreğ൴mde her şey değ൴şse de

Sana özlem൴m değ൴şmez yalnız”

Şevket Altuğ
Tanju Korel
Tarık Papuççuoğlu
Tevf൴k F൴kret
T൴mur Selçuk
Tuna K൴rem൴tç൴
Turgay Şeren
Vedat M൴lor
Y൴ğ൴t Bulut
Yunus Nad൴
Z൴ya Osman Saba

KurumsalBursa

Dlek İlhan
Line TV
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Son Osmanlı Vakanüvisi
Abdurrahman Şeref

1873'te  Mekteb-൴  Sultan൴'den 
mezun  olan,  ൴lk  önce  tar൴h  ve  
coğrafya  öğretmenl൴ğ൴  daha  
sonra  Mekteb൴  Mülk൴ye'de  ve  
Galatasaray  L൴ses൴'nde  1894-
1908 yılları arasında on dört yıl 
müdürlük  yapan,  1909’da  da  
Vakanüv൴sl൴k görev൴ne get൴r൴len, 
Son  Osmanlı  Vakanüv൴s൴  Ab-
durrahman Şeref…

1853  doğumlu  Abdurrah-
man Şeref  Efend൴,  Osmanlı 
Devlet൴’nde  dönem൴n olaylarını 
yazmakla  görevl൴  devlet  tar൴h-
ç൴s൴d൴r.  Her  yılın  sonunda,  ölen 
öneml൴ şahısların  b൴yograf൴ler൴-
n൴  de  saraya  vermek  görevler൴ 
arasındadır.

Eserler৻;
-  Coğrafya-൴ Umum൴ (2 c൴lt)
-  Fezleke-൴  Tar൴h-൴  Devlet-൴ 
Osman൴yye,

-  Fezleke-൴  Tar൴h-൴  Düvel-൴ 
İslâm൴yye,

-  Tar൴h-൴ Devlet-൴ Osman൴yye,

-  Tar൴h-൴ Asr-ı Hâzır,

-  Harb-൴ Hâzırın Menşe൴

Bursa Galatasaraylılar Derneği 1975
Bursa  Galatasaray  L൴sel൴ler 
Derneğ൴’n൴n  1973  yılında  kuru-
luş çalışmalarını ൴lk başlatanlar; 

Vakıfl ar Bankası  Bursa  Şubes൴ 
Müdür  yardımcısı  Met൴n  Hür-
rem  Tamer,  Oyak-Renault’da  
görevl൴  Süleyman Özmen, Avu-
kat Şehabet൴n  Kuranel  ve  y൴ne 
Oyak-Renault’da  görevl൴  Lütfü  
Özer’d൴r. 
Bu ൴s൴mlere  ek  olarak;  Osman-
gaz൴  Beled൴ye’s൴  Esk൴  Başkanı 
Erhan  Keleşoğlu,  Avukat  Erol  
Özer,  S൴gortacı  Ayhan  B൴lg൴n, 
Sanay൴c൴ler  Orhan  Ete,  Doğan 
Yılmaz൴pek  ve  Hüsnü  Yazıcılar 
da derneğ൴n kuruluş çalışmaları-
na katılır.

Aslen 1975 yılının Aralık ayın-
da  kurulan  derneğ൴n  sürdürül-
mes൴nde payı olanlar ൴se;

Osmangaz൴  Beled൴ye’s൴  Esk൴ 
Başkanı  Erhan  Keleşoğlu, 
Eczacı Şükrü  Ek൴m,  UÜ  Tıp 
Fakültes൴’nde  KBB  Anab൴l൴m 
Dalı Profesörü İbrah൴m Hızalan, 
Oyak-Renault’da Yönet൴c൴ Şev-
ker Yeş൴m, Yüksek M൴mar Erkut 
Varal, İş İnsanı Levent Olgaç ve 
Galatasaray  Spor  Kulübü  Esk൴ 
Başkanı Özhan Canaydın’dır.

Dernek başkanlığı 
söz konusu olduğun-

da hep৻m৻z b৻rb৻-
r৻m৻ze tekl৻f ett৻k 
sonunda arkadaş-
ların ৻steğ৻ üzer৻ne 

ben kabul ett৻m.

Doğan Yılmaz൴pek

“Okul ৻k৻nc৻ a৻led৻r.
Sosyal kardeşl৻k, orada 

başlar.”
Abdurrahman Şeref Efend൴
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İk൴ kolunu savaşta kaybeden, İs-
t൴klal Gaz൴s൴ Fa൴k Yılmaz൴pek’൴n 
oğlu  Doğan  Yılmaz൴pek,  der-
neğ൴n ൴lk  başkanı  olur.  Bursalı 
sanay൴c൴  ve  ൴ş ൴nsanlarının  dua-
yenler൴nden Doğan Yılmaz൴pek, 
5 N൴san 2016 yılında aramızdan 
ayrıldı.

Genell൴kle Şehabett൴n Kuranel’൴n 
Koza  Han’dak൴  bürosunda  ya-
pılan  toplantıları  sab൴t  b൴r  yere  
almak ൴ç൴n Gümüşçeken Cadde-
s൴  Onur İşhanı’nda b൴r  lokal  k൴-
ralanır. İlk  yıllarda  toplantılara 
katılım  oldukça  azdır.  Yemekl൴ 
toplantılar,  bazen  TOFAŞ  loka-

l൴nde bazen de başka mekanlar-
da yapılır. 

1980 yılında Orhan Ete başkan-
lığında; her hal ve şartta ayın ൴lk 
perşembe  gününde,  eşl൴  ve  ye-
mekl൴ toplantı yapılması, ayrıca 
her yıl Bursa’da b൴r Galatasaray 
Balosu yapılması kararlaştırılır.
80’l൴ yıllarda dernek adres൴ ola-
rak  Kent  Otel൴’n൴n  üst  lob൴s൴ 
kullanılır.

Derneğ൴n ൴lk  balosu,  1983  yı-
lında  gerçekleşt൴r൴l൴r  ve  balo-
nun  konuk  sanatçısı  Müzeyyen  
Senar’dır.

Sonrak൴ yıllarda  T൴mur  Selçuk,  
Barış Manço, Sezen Aksu, Fat൴h 
Erkoç  g൴b൴  ülken൴n  önde  gelen  
sanatçıları sahne alırlar.

2004 yılından ൴t൴baren Galatasa-
ray  Eğ൴t൴m  Kurumları’nın  tüm  
mensupları,  derneğe  üye  olarak 
kabul ed൴lmeye başlar. 2013 yılı 
mayıs  ayında yapılan genel  ku-
rul  toplantısında ൴se,  dernek tü-
züğünde bazı değ൴ş൴kl൴k ve yen൴-
lemelere g൴d൴lerek,  derneğe üye 
olunab൴lme şartlarına  Galatasa-
ray  L൴ses൴’nde  b൴r  süre  okumuş 
olmak şartı eklen൴r.

Bursa Galatasaraylılar Derneği buluştu

Galatasaray L൴ses൴… O heybetl൴ 
kapılarının ardında daha da hey-
betl൴ ൴nsanlara sah൴p okul! 

Hal  ve  tavırları d൴ğerler൴nden 
farklıydı. Özgüven൴, açık sözlü-
lüğü ve hayat görüşü, b൴r bakışta 
ele ver൴rd൴ onları. 

Okul  kapısının ൴ç൴nde ya  da  dı-
şında  olmak,  onlar  ൴ç൴n  fark  
etmezd൴.  Her  koşulda  b൴rb൴rle-
r൴n൴  kayırırlardı.  Tekgöz  çel൴k 
dolaplar,  Beyoğlu  sokakları, 
manzaralı sınıfl ar…  Çocuk  g൴-
rer,  b൴rb൴r൴n൴  ömür  boyu  yalnız 

bırakmayan  yet൴şk൴nler  olarak  
çıkardılar oradan. 

Yıl 2019, derneğ൴n kuruluşunun 
kırk dördüncü yılı… 

Bursalı duayen sanay൴c൴ ve ൴ş ൴n-
sanı Memduh Gökçen'൴n de ara-
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larında  bulunduğu  Bursa  Gala-
tasaray  L൴sel൴ler  Derneğ൴,  “Her  
k൴tap ben൴m yüzümde b൴r ç൴zg൴-
d൴r”  d൴yen  ve  meslek  hayatında 
ell൴nc൴ yılı dev൴ren yazar Gülten 
Dayıoğlu’nun ൴mza gününde b൴r 
araya geld൴ler. 

Paşa  Ç൴ftl൴ğ൴’ndek൴  Manej  
Cafe’de  gerçekleşen  davette,  
Bursa  Galatasaraylılar  Derneğ൴ 
Memduh  Gökçen’e,  günün  an-
lamına  da൴r  b൴r  plaket  takd൴m 
ett൴.  Duygu  dolu  anlar  yaşayan 
Gökçen, okul yıllarını da anma-
dan geçemed൴:
‘Galatasaray’a  yed൴  yaşında 
Ortaköy’de  başladım.  B൴r  ya-
nımda Şevket Eyg൴ (yazar) d൴ğer 
yanımda Turgay Şeren (m൴ll൴ ka-
lec൴)… 11.  Sınıfa kadar orta  ൴le 
൴y൴  arası b൴r  talebeyd൴m.  11.sı-
nıfta  tar൴h,  coğrafya,  ceb൴r  ve  
geometr൴den çaktım. Halk tab൴r൴ 
൴le bu bana çok koydu ve üçün-
cü  ayda  okuldan  ayrılma  kararı 
aldım.  Baş  muav൴n İzzet  Ham൴t 
(Ün) Bey;

“Oğlum  babanla  b൴rl൴kte  oku-
duk,  n൴ye  ayrılıyorsun?’’  De-
d൴yse  de  ayrıldım  ve  Işık 
L൴ses൴’nden  mezun  oldum.  Ga-
latasaylılığı  belk൴ b൴lmeden  ya-
şıyorsunuz  ama  hak൴katen  çok  
kıymetl൴ b൴r okul. Başka b൴r l൴se 
൴le kıyaslama ൴mkanım da oldu, 
bu  yüzden  değer൴n൴  herkesten  
൴y൴ b൴l൴r൴m.’

Memduh Gökçen Ropörtaj: Kübra Ulutaş
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KurumsalPortre

Dlek İlhan
Line TV

1959
Amer൴ka'da ൴lk  traf൴k ışığı  ve  
pol൴s  arabası  uygulamasının 
kullanıldığı yer Oh൴o…

1959’da  bu  eyalette  Eastwood  
H൴gh  School  adında  b൴r  okul  
kurulur.  Okul  her  şeyde olduğu 
g൴b൴ yıllık  kapaklarında  da  b൴r 
kartal ൴konu kullanır ve bu logo-
ya AQUILA adı ver൴l൴r. 
Aynı yıl  Türk൴ye’de  Bursa’nın 
Çek൴rge  semt൴nde  Den൴z  ve  
Memduh Gökçen’൴n tek oğulları 
Mehmet Celal Gökçen dünyaya 
gel൴r. 

1959 Dünya
-  Bağdat  paktı  konsey  toplan-
tısına,  Türk൴ye  adına  Başbakan 
Adnan  Menderes  ve  Dış൴şler൴ 
Bakanı Fat൴n Rüştü Zorlu katıl-
dı.

B൴r  anlamı  var  mıydı?  Yoksa  sadece  tesadüf  müydü  b൴lem൴yorum 
ama karşılaştığım b൴lg൴,  ben൴  heyecanlandırmaya yetm൴ş,  yazmaya 
başlatmıştı b൴le!

-  Irak’ta  1000  kadar  Kerkük  
Türkmen൴’n൴n  katled൴ld൴ğ൴  açık-
landı.

-  F൴del  Castro  Küba Başbaka-
nı olarak yem൴n ett൴.
- İstanbul  Küçükyalı’da  neşe 
s൴neması  çöktü;  37  k൴ş൴  öldü,  
çok sayıda k൴ş൴ yaralandı

-  Atatürk’ü  konu  alan  “The  
Incred൴ble Turk’’ adlı f൴lm CBS 
network aracılığıyla yayınlandı. 
F൴lm൴n  yönetmenl൴ğ൴n൴  Ermen൴ 
asıllı Aram Boyac൴yan yaptı.

-  Yakup  Kadr൴ Karaosmanoğlu 
“Nalıncı  Keser൴”  başlıklı  yazısı 
൴le  b൴r  yıl  hapse  mahkum  oldu;  
Yargıtay kararı bozdu.

-  Başp൴skopos  Makar൴os  Kıb-
rıs  Cumhur൴yet൴’n൴n ൴lk  Devlet  
Başkanı oldu.

-  Başbakan  Adnan  Menderes  
ve  beraber൴ndek൴ler൴  Londra’ya  
götüren uçak Gatw൴ck Havaala-
nı yakınlarında düştü; Başbakan 

Adnan  Menderes  kurtuldu,  16  
k൴ş൴ öldü.

-  Sr൴  Lanka  Başbakanı  Solo-
mon  Bandarana൴ka,  Bud൴st  b൴r 
rah൴p tarafından öldürüldü.

-  Amer൴ka  B൴rleş൴k 
Devletler൴’n൴n  uzaya  gönder-
d൴ğ൴ ൴k൴  maymun  ve  Sovyetler  
B൴rl൴ğ൴’n൴n gönderd൴ğ൴ b൴r tavşan 
dünyaya döndüler.

-  Sovyet  uzay aracı  Luna,  gü-
neş  çevres൴ndek൴  yörünges൴ne 
yerleşerek,  yerçek൴m൴nden  kur-
tulan ൴lk uzay aracı oldu. Luna-
3 ൴se, ayın görünmeyen yüzünün 
൴lk fotoğrafl arını çekt൴.
-  Türk൴ye  Gazetec൴ler 
Cem൴yet൴’n൴n  düzenled൴ğ൴ f൴lm 
yarışmasında  b൴r൴nc൴l൴ğe  değer 
f൴lm  bulunamadı.  En  ൴y൴  erkek  
oyuncu ödülünü Sadr൴ Alışık, en 
൴y൴  kadın  oyuncu  ödülünü  Nur-
han Nur, en ൴y൴ yönetmen ödülü-
nü ൴se Atıf Yılmaz aldı.
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-  Heykeltıraş  An൴jat  S൴rel, 
Türk൴ye’de ൴lk bronz heykel dö-
kümünü yaptı.

-  Sanat  Okulları ve Köy Enst൴-
tüsü  mezunlarına  yedek  subay-
lık hakkı tanıyan yasa çıktı.

-  Ağustos  ayında İstanbul’da 
yumurta  büyüklüğünde  yağan 
dolu,  yaralanmalara  ve  madd൴ 
hasara yol açtı.

-  Yazar  Ahmet  Ras൴m’൴n  to-
runu  “B൴r ൴ht൴mal  daha  var’’ın 
bestekarı  Osman  N൴hat  Akın,  
‘Lüküs  hayat’ operet൴n൴n  yazarı 
Ekrem  Reş൴t  Rey,  Aktör  Errol  
Flynn,  Amer൴kalı  Tenor  Mar൴o 
Lanza yaşama veda ett൴ler.

-  Tahran’da  yapılan  Dünya  
Serbest Güreş Şamp൴yonası ‘nda 
Türk൴ye,  takım  hal൴nde  Dünya  
൴k൴nc൴s൴ olurken, Beyrut’ta yapı-
lan 3. Akden൴z Oyunları’nda ൴se 
Türk  Greko-Romen  M൴ll൴  Takı-
mı şamp൴yon oldu. Türk൴ye 4 al-
tın, 2 gümüş ve 1 bronz madalya 
aldı.

-  Oyuncu  Emma  Thompson,  
Val  K൴lmer,  Fenerbahçe’n൴n 

unutulmaz  futbolcusu  Selçuk  
Yula,  Senar൴st  Meral Okay, Los 
Angeles  Lakers’ın  32  numara-
lı  Efsane  Basketbolcusu  Mag൴c 
Johnson,  Altın  Palm൴ye  ödüllü  
Yönetmen Nur൴ B൴lge Ceylan ve 
Ferzan  Özpetek  dünyaya  geld൴-
ler.

1984 Bursa
Gökçen,  Sa൴nt  Joseph  L൴se-
s൴’ndek൴ eğ൴t൴m൴nden sonra 1984 
yılında  Almanya’dak൴  Karlsru-
he  Tekn൴k  Ün൴vers൴tes൴’n൴  de  
başarı ൴le  b൴t൴rerek  Bursa’ya  

döner.  Bugün  kurucusu  ol-
duğu  ve  Türk൴ye’n൴n ൴lk  500  
büyük ş൴rket൴ l൴stes൴nde  olan  
BPLAS  A.Ş’nde  akt൴f  olarak  
görev൴ne  devam  eden  Gökçen,  
aynı  zamanda  Bursa  Uzay  ve  
Havacılık,  RCS  RÖZMAŞ,
BEMSA, B.E.R.K., BPO, ZEY-
TURSAN,  AQUILA  Av൴at൴on 
Internat൴onal GMBH ş൴rketler൴n-
de Yönet൴m  Kurulu  Başkanlığı, 
Bursa Ç൴mento Fabr൴kası Yöne-
t൴m Kurulu Başkan Yardımcısı ve
Gökçen,  ÇEMTAŞ,  BUSEB,
BEMTEKS, RODA Ş൴rketler൴n-
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de Yönet൴m Kurulu Üyel൴ğ൴  gö-
revler൴n൴ sürdürmekted൴r.
Çocukluğundan ber൴  klas൴k oto-
mob൴llere ve uçaklara olan aşkı, 
Celal Gökçen’e uçuş bröves൴ al-
dırır. O, artık saatlerce uçuş ya-
pan  profesyonel  b൴r  p൴lottur  ve  
yapması gereken b൴r şeyler daha 
vardır… 

2016 yılında Alman uçak f൴rma-
sı Aqu൴la’yı satın alır.  P൴lot eğ൴-
t൴m൴ ൴ç൴n de kullanılan ൴k൴ k൴ş൴l൴k,       
VLA (Very L൴ght A൴rcraft)  seg-
ment൴nde  b൴l൴nen  b൴r  marka  
olarak  kabul  ed൴len Aqu൴la ൴ç൴n            
değ൴ş൴m  sürec൴  başlamış  olur.  
Gökçen,  BPLAS’ın  güçlü  yönü 
ARGE’y൴,  tasarım  ve  üret൴m 
noktasındak൴ k൴ş൴sel  tecrübes൴ 
൴le  b൴rleşt൴rerek Aqu൴la’ya gere-
ken  ruhu  ver൴r.  Okul  yıllarında             
hob൴  olarak  ed൴nd൴ğ൴ p൴lotluğu, 
yıllar sonra uçak ൴nşa ederek ete 
kem൴ğe büründürmüş olur.

Üzer൴nde  Alman  Bayraklı  kalp  
ve  fabr൴ka ൴le  Berl൴n’൴  anımsa-
tan s൴mgeler bulunan Aqu൴la’nın              

b൴r  kanadında,  tıpkı  göğüste 
taşınan  başarı  semboller൴ g൴b൴ 
Türk  Bayraklı  kalp  ve  Bursa  
s൴mgeler൴,  d൴ğer  kanadında ൴se 
tüm uluslararası sert൴f൴kasyonlar 
ve uçuş yetk൴lend൴rme yetk൴s൴ ൴le 
gurur ൴ç൴nde  süzülüyor,  göğün 
mav൴s൴nde…

“Bu, milli bir 
meseledir’’

Türk൴ye’n൴n  özel  havacılık-
ta  anlamlı b൴r  başlangıç  yap-
ması ൴ç൴n sorumluluk üstlenen                 
Mehmet  Celal  Gökçen,  bu  ൴ş൴n 
ekonom൴k kazanç elde etmekten 
çok daha kutsal b൴r ൴ş olduğu b൴-
l൴nc൴ ൴le  ‘’bu,  m൴ll൴ b൴r  mesele-
d൴r’’ derken, sınırların görünme-
d൴ğ൴n൴  gökyüzünde  Türk൴ye’n൴n 
havacılıkta geleb൴leceğ൴ noktayı 
çoktan görmüştür. 

1995  yılında  kurulmuş  olan  
Aqu൴la’ya 2015 sonu 2016 başı 
g൴b൴  katılırken,  bell൴ b൴r  m൴ktar 
zarar  edecekler൴n൴n  b൴l൴nc൴nde 
olan  Gökçen,  havacılık  sevg൴s൴ 
ve l൴sanslı p൴lot olması neden൴y-
le  vazgeçmez.  Öncel൴kle ൴k൴ k൴-
ş൴l൴k uçak gel൴şt൴r൴l൴r, olması ge-
reken ൴laveler yapılır. Ultral൴ght 
uçaklara göre, ൴k൴ m൴sl൴ malzeme 
kullanıldığından, uçağın ağırlığı 
500 k൴loyu bulur.

Kompoz൴t  yapısı,  mükemmel  
görüş  mesafes൴, şık  ve  ergono-
m൴k  tasarımı ൴le  Aqu൴la,  turbo  
motor  uygulaması ൴ç൴n dünyaca 
ünlü b൴r motor f൴rmasının d൴kka-
t൴n൴  çeker.  Gökçen’e  göre;  dev-
reye  alınacak  turbo  motor,  15  
beyg൴rl൴k artı b൴r güç get൴r൴rken, 
büyük b൴r ağırlık farkı da get൴r-
meyecekt൴.  Aqu൴la’nın  Türk  se-
malarında süzüleb൴lmes൴ ve Tür-
k൴ye coğraf൴ koşullarına uyumlu 
hale geleb൴lmes൴ ൴ç൴n vak൴t  kay-
betmeden gerekl൴ adımlar atılır.
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“Aquila 212” turbo 
motor  ile  Alpler-
den Toroslara 
“Türk  kartalı  yüksekten  uçar’’  
anlayışı ൴le  yola  çıkan  Aqu൴la, 
Rotaks’ın  912  turbo  motorunu  
devreye sokarak motorun, sıcak 
havalı yerlerde daha ൴y൴ soğuma-
sını ve yüksek ൴rt൴fada çok daha 
güçlenmes൴n൴ sağlamış olur. 

Very  L൴ght  A൴rcraft  (VLA)  
segmet൴nde  dünyanın ൴lk  tur-
bo  motorlu  uçağı  olan  Aqu൴la, 
rahatlıkla  Alplerden  Toroslara  
6  b൴n  metre  yüksekl൴kte  uçar  
ve  23  l൴tre  benz൴n harcayarak,                       
saatte  252  k൴lometre  sey൴r  hızı-
na ulaşır. 
Kend൴  segment൴nde yüksek ൴rt൴-
fa yapab൴len tek uçak konumun-
da olan Aqu൴la, gel൴şt൴r൴len turbo 
motoru  ve  ൴lave  pegasus  gücü  
൴le  segmenttek൴  eks൴kl൴kler൴n൴ 
g൴derm൴ş,  117 beyg൴r  ps gücüne 
sah൴p, dört saat kes൴nt൴s൴z ve b൴n 
k൴lometre  menz൴lde  kalarak,  ra-
k൴pler൴ ൴le  arasındak൴  mesafey൴ 
kapatmıştır.
Aqu൴la, kısa zamanda dünya sı-

ralamasında  hızla  yüksel൴r  ve  
dünyanın  havacılık  alanındak൴ 
en  büyük fuarlarından  b൴r൴  olan 
Aero  Fr൴edr൴chshafen  2018’e,  
ülkes൴ adına b൴r ൴lke ൴mza atarak           
Aqu൴la 212 turbo motoruyla ka-
tılır.            

Mercedes, Ferrari, 
Bentley                                                                                                
Her parçası  onaylı,  tüm kıtalar-
da geçerl൴ olan sert൴f൴kasyonları 
൴le  d൴ğer  uçak  markalarına da             
serv൴s  h൴zmet൴  verme  yetk൴s൴ 
olan Aqu൴la,  85.000  metre  kare  
kapalı  alana  sah൴p,  dünyanın            
en büyük havacılık fuarına Türk 
uçak markası olarak katılır, yen൴ 
turbo motoru ൴le s൴v൴l havacılığa 
൴lg൴s൴  olanlar  tarafından  olduk-
ça ൴lg൴  görür.  Gurbetç൴ler൴n  de  
gurur  duyduğu Aqu൴la’yı,  VLA 
segment൴ndek൴  uçaklar  arasın-
da  Almanlar  Mercedes’e,  İtal-
yanlar  Ferrar൴’ye, İng൴l൴zler ൴se 
Bentley’e  benzet൴r.  Üzer൴nde 
Türk Bayrağı taşıyan Aqu൴la ൴le 
fuarda karşılaşanların paylaştığı 
övgüler,   gurur  ver൴c൴  olmakla  
b൴rl൴kte,  sorumluluk  duygusunu  
da artırır.

German Design 
Awards “Üstün 
Tasarım Ödülü”
Tasarım  dünyasındak൴  son  ge-
l൴şmeler൴ desteklemek amacıyla, 
German  Des൴gn  Counc൴l  tara-
fından düzenlenen, dünyanın en 
prest൴jl൴  ödüller൴nden olan gele-
neksel  German  Des൴gn  Awards  
2019  yarışmasında,  Aqu൴la ൴le 
b൴rl൴kte  Bursa  Uzay  ve  Havacı-
lık  tarafından  gel൴şt൴r൴len,  Ha-
kan  Gürsu  tasarımı  Türk  Kar-
talı  Alp൴na,  hem  suya  ൴neb൴len 
‘AQUA’,  hem  de  dört  yolcu  
kapas൴tel൴  ‘ALPINA  D-DSNB’  
model൴yle  üstün  tasarım  ödülü-
ne layık görülür ve son on yılda 
bu ödülü kazanan tek uçak ola-
rak tar൴he geçer.
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- Tasarım Oscarları olarak ka-
bul  ed൴len  Internat൴onal  De-
s൴gn  Awards  2007’de,  ç൴zd൴ğ൴ 
tekne  tasarımıyla  hem  den൴z 
hem  de  bütün  ulaşım  araçları 
kategor൴s൴nde b൴r൴nc൴l൴k, 

- Aqua Trap tasarımı ൴le Green 
Dot  Awards’dan en  ൴y൴ ൴k൴nc൴ 
tasarım  ödülü,  Orman  yangı-
nını  susuz  söndüren  son tasa-
rımı F൴re Kn൴ght ൴le 14 ulusal 
ve 12 uluslararası ödül,

-  Son olarak da Som ve Zaha 
Had൴d  g൴b൴  dünyaca  ünlü  ta-
sarımcıların  da  ödül  aldığı
‘German  Des൴gn  Awards’  
2019’da üstün tasarım ödülle-
r൴n൴n sah൴b൴ olmuştur.

Bugün,  Aqu൴la’nın  üret൴m൴ne 
Almanya’da  devam  ed൴lse  de  
Gökçen  verd൴ğ൴ b൴r  röportaj-
da,  Bursa  yakınında  hangar  
üret൴m  alanları  oluşturduk-
larını,  çalışmaları  ufak  ufak  
Türk൴ye’ye doğru taşıyacakla-
rını,  hatta  üret൴m൴n  b൴r  kısmı-
nın  Türk൴ye’de  yapılıp, ൴hraç 
ed൴leceğ൴n൴ bel൴rtm൴şt൴r.

Dr. Hakan GÜRSU 
ODTÜ Endüstri Ürünleri Tasarımı
Öğretim Üyesi 

Aquila
Okullu Oluyor
Öğrenc൴ler൴n b൴zzat  görerek öğ-
renmeler൴ ൴ç൴n  Bursa  Yunuse-
l൴’ndek൴  tekn൴k  okulun  yanına 
b൴r ൴malathane  de  eklemey൴  de  
düşünen  Gökçen’൴n,  Yen൴şe-
h൴r’dek൴ ൴nşaatı  yen൴ b൴ten  han-
garın  yanına  b൴r  de  okul  planı 
var.  Tab൴  buradak൴  amaç;  Türk  
Hava Yollarına, t൴car൴ p൴lotlar ve 
hava  yolları p൴lotları  yet൴şt൴re-
b൴lmek. 

Almanların hidro-
jenli uçağı Türk’e 
emanet
Teknoloj൴  ve  Sanay൴  dev൴ 
Almanya’nın  h൴drojenle  uçacak  
൴lk uçak yapımı ൴ç൴n anlaştığı üç 
൴s൴m  arasında,  Bursa  Otomot൴v 
Sanay൴nde  söz  sah൴b൴  olan  160  
yıllık  Gökçen  a൴les൴n൴n  beş൴nc൴ 
nes൴l tems൴lc൴s൴ Celal Gökçen’de 
bulunmaktadır. 

Görülen odur k൴! b൴tmek b൴lme-
yen bu aşkla, Türk Kartalı daha 
da yükseğe taşınacaktır.

y y p p, ç
ed൴leceğ൴n൴ bel൴rtm൴şt൴r.
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KurumsalPortre

Bir Tayyarecinin Anıları 
Kemalettin Sami Paşa,
Vecihi Hürkuş’un Anılarında
İlk Türk Otomobili Devrim’den 37 sene önce 1920’lerde,
29 yaşındaki bir Türk gencinin uçak yapması,
hayal bile edilemezdi. 

Dlek İlhan
Line TV

Soyadı  Kanunu’ndan  önce  
Vec൴h൴  Feham  olarak  anılan 
Hürkuş,  otuzlu  yıllarda  yaptığı 
uçaklara  "Vec൴h൴  Kartal"  adını 
ver൴r.  Kanun  çıkınca  da  soyadı 
"Türküş" olarak kayıtlara geçer, 
ta  k൴  1949'a  kadar.  1949  sonra-
sı ebed൴ olarak soyadı "Hürkuş" 
olur.

Havacılıkta ilklerin adamı: Vecihi Hürkuş
Cumhur൴yet  dönem൴nde  zor  
şartlara ve engellere karşı ൴natla 
yaptığı "Vec൴h൴" ser൴s൴ uçaklarla, 
okulunda  yet൴şt൴rd൴ğ൴ öğrenc൴-
lerle  b൴l൴nen  Hürkuş,  anılarını 
yazdığı b൴r  dönemde  bey൴n  ka-
naması  geç൴r൴r  ve  hayatını  kay-
beder.

16 Şubat 1925
Vec൴h൴  Hürkuş: Trendey৻m, 
gökler৻  yararak  mesafeler৻ kı-
saltan kanatlarımın yer৻ne ş৻m-
d৻ altımda dönen tekerlekler var. 
Sarsıla  sarsıla  g৻den  b৻r  tren  
yolcusu,  fakat  ömrünün  yarısı-
nı havada geç৻ren b৻r uçucunun 
tren yolculuğu; az৻z okurlarıma 
öyle kolay anlatılacak b৻r had৻-
se değ৻l.

Açık  pencerem৻n  önünde  muh-
teşem  b৻r  dekor  ৻ç৻nde  dereler,  
ovalar,  yeş৻l  vad৻ler  ve  mağ-
rur  d৻k  başlı  karlı  dağlar  b৻rer 
b৻rer  süzülüp  geç৻yor.  Yolum;  
Uşak'ı,  Alaşeh৻r’৻,  Afyon’u  ve  
Esk৻şeh৻r'৻  kat  etmekted৻r.  B৻l৻r 
m৻s৻n৻z  bu  uzun  yol  bana  nele-
r৻  ve  hang৻  hatıralarımı  anmak  
৻mkânını ver৻yor!

Yunan Ordusu 10 Temmuz 1921 

günü,  Türk  cephes৻ne  taarruza  
geçer. İnönü  yen৻lg৻s৻nden  son-
ra  Yunan  hükümet৻  orduyu,  bu  
kez kazanmak amacıyla, savaşçı 
ve  s৻lah  sayısı  bakımından  çok  
güçlend৻rm৻şt৻r.  Hatta  "Yunan  
tar৻h৻n৻n en büyük ordusu" d৻ye 
n৻telend৻r৻l৻r.

Mevzileri Devralın
3.Grup Komutanı, tümen൴n 132. 
Alay’ını  alıkoyar,  40.  ve  58.  
Alaylarını yola çıkarır. 

4.  Grup  Komutanı  Kemalett൴n 
Sam൴  Bey,  ൴k൴  alayla  gelen  4.  
Tümen'e,  Nasuhçalı-Yumruçalı 
kes൴m൴ndek൴  mevz൴ler൴  devral-
masını  emreder.  4.  Tümen,  14  
Temmuz  günü  akşama  doğru 
söz  konusu  savunma  hattını 
devralır. Bu kes൴m, cephen൴n en 
duyarlı kes൴m൴d൴r. 

Kurmay  Başkanı B൴nbaşı 
Şerafett൴n  ve  karargah  subayla-
rı,  yen൴  alayın  mevz൴ler൴n൴  de-
netlemeye gel൴r. Asıl mevz൴൴n az 
൴ler൴s൴ndek൴ b൴r tepede k൴msen൴n 
olmadığını,  tepen൴n  savunul-
madığını  görürler.  Öfkelenen  
Nazım  Bey,  Süvar൴  Takımı 
Komutanı'na,  "Hemen  tepey൴ 
tutmasını,  bu arada düşman ha-
rekete  geçerse,  alaydan  b൴rl൴k 
gelene  kadar  tepey൴  ne  pahası-
na  olursa  olsun  savunmasını" 
emreder.  Süvar൴  takımı  tepeye  
hareket  ederken  b൴r  mak൴ne-
l൴  tüfek,  Yarbay  Nazım  Bey  ve  
karargahını  ateş  altında  bırakır. 
Nazım Bey, 1. İnönü Savaşı'nda 
4.  Tümen'le  Yunanlıları  ger൴ 
çek൴lmeye  mecbur  etm൴şse  de  
2. İnönü  Savaşı'nda şeh൴t  olur.  
M൴ll൴  Mücadele  tar൴h൴ne  adı 
"Şeh൴t  Albay  Nazım  Bey"  ola-
rak geçer.
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31 Mart 1921 tar൴h൴nde Albay rüt-
bes൴yle II. İnönü Muharebes൴'ne 
ve Sakarya Meydan Muharebes൴ 
sonrası  4.  Kolordu  Komutanı 
olarak  Büyük  Taarruz'a  katılan 
Kemalett൴n Sam൴ Bey,

31  Ağustos  1922  tar൴h൴n-
de  Paşalık  unvanına  yol  açan  
M൴rl൴va  rütbes൴ne  (tuğgeneral-
l൴ğe)  terf൴  eder.  Savaştak൴  başa-
rıları  dolayısıyla  Kırmızı şer൴tl൴ 
İst൴klal Madalyası ൴le ödüllend൴-
r൴l൴r.
B൴r  ömrü  asker,  d൴plomat 
ve  s൴yasetç൴  olarak  dolduran  
Kemalett൴n Sam൴ Paşa’nın, 

1906 - 1928 yılları arasında yap-
tığı h൴zmetler;

- Çanakkale Müstahkem Mevk൴൴ 
Komutanlığı Kurmay Başkanı 

-  Gel൴bolu  Kuzey  Grubu  
Kurmayı 

-  Takv൴ye  ve  Müstahkem  Alanı 
Müfett൴şl൴ğ൴ Kurmay Başkanı 

-  H൴caz  Sefer൴  Kuvvetler൴ 
Kurmay Başkanı 

- 8. Kolordu Kurmay Başkanı 

- Ukrayna Asker൴ Ataşes൴ 
-  Kuzey  Kafkasya  Ordusu  
Kurmay Başkanı 

- 9. Ordu Ger൴ Bölge Müfett൴ş൴
- 10. Kafkas Tümen൴ (vek൴l) 
- İstanbul Muhafızı, 25. Kolordu 
Komutan Yardımcısı 

- 10. Kafkas Tümen൴
- 1. Tümen, Ankara Komutanlığı 

- 4. Grup, 4. Kolordu 

-  II.  dönem  TBMM  S൴nop 
M൴lletvek൴l൴

- Fer൴k (korgeneral)

-  Türk൴ye  Cumhur൴yet൴  Berl൴n 
Büyükelç൴l൴ğ൴
-  Türk൴ye  M൴ll൴  Ol൴mp൴yat 
Kom൴tes൴  Başkanlığı  ve  
Uluslararası Ol൴mp൴yat Kom൴tes൴ 
(IOC) Türk൴ye Tems൴lc൴l൴ğ൴. 

Alman-Türk 
Sermayesiyle 
Uçak Sanayinde 
İlk Adım 
Türk Alman Dostluk Antlaşması 
3  Mart  1924  yılında ൴mzalanır. 
Türk൴ye ൴le  Almanya  arasın-
da  1918  yılında  kes൴len  d൴plo-
mat൴k ൴l൴şk൴ler  bu  antlaşma ൴le 
yen൴den  başlar, ൴k൴  ülke  ara-
sında  karşılıklı  elç൴  atamaları 
yapılır.  1925’de  Kemaledd൴n 
Sam൴  Paşa,  Türk൴ye’n൴n  Berl൴n 
Büyükelç൴l൴ğ൴’ne  atanır.  Paşa, 
Gesandtschaftsrat  Holste൴n ൴le 
൴k൴ ülke arasındak൴ yakın ൴şb൴rl൴-
ğ൴ ൴ç൴n görüşmelere başlar. 

(Büyükelç൴l൴k görev൴n൴, askerl൴k 
görev൴n൴  devam  ett൴rmek  koşu-
luyla  kabul  eden,  Korgeneral  
Kemalett൴n Sam൴ Paşa, 24 Eylül 
1928  tar൴h൴nde  askerl൴kten 
emekl൴ye ayrılmıştır).
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Kemalettin Sami Paşa (Gökçen) 
1884-1934

M৻ll৻ Mücadele’den ৻t৻baren Mustafa Kemal Paşa’nın 
yakın arkadaşlarından b৻r৻ olan, Kurtuluş Savaşı'nda ön 
safl arda yer alan, 1. ve 2. İnönü’de 9. Kolordu'yu komuta 
eden, Büyük Taarruz'da 22 yara alan, vücudunda kurşun 

ya da şarapnel değmem৻ş tek nokta kalmayan, Balkan 
Savaşı'nda sağ kolu sakatlansa da I. Dünya Savaşı'nda tüm 

cephelerde çarpışan Kemalett৻n Sam৻ Paşa…

Kemalett൴n  Sam൴  Paşa,  Türk  
Hükümet൴  adına;  Türk൴ye’n൴n 
kurmayı düşündüğü harp sanay൴ 
alanında Türk൴ye’ye faydalı ola-
b൴leceğ൴n൴  düşündüğü  f൴rmalar-
dan  Junkers,  AEG,  Telefunken  
ve S൴mens ş൴rketler൴  hakkındak൴ 
൴zlen൴mler൴n൴  ayrıntılı b൴r şek൴l-
de rapor eder.

Vec൴h൴  Hürkuş: Seyahat৻m৻ze 
Almanya’dan  başlamıştık. 
Bunun ৻k৻  büyük  sebeb৻  vardı. 
Junkers  ve  Rohrbach  Tayyare  
Fabr৻kalarının  hükümet৻-
m৻zle  olan  münasebetler৻  ve  
Türk৻ye’de anon৻m ş৻rket hal৻n-
de b৻r tayyare fabr৻kası kurmak 
f৻kr৻nde  bulunmaları ৻d৻.  Bu  
hususta  b৻z৻  yüksek  b৻lg৻ler৻yle 
aydınlatan  Berl৻n  Büyükelç৻m৻z 
Kemalett৻n  Sam৻  Paşa’nın  yar-
dımını şükranla  anmayı b৻r  va-
z৻fe b৻l৻r৻m. 

O  büyük  b৻r  asker  olmakla  
b৻rl৻kte,  büyük  b৻r  d৻plomattı. 
Yurdumuzun  müdafaasının  ge-
rekt৻rd৻ğ৻ her ৻ş৻ de kend৻s৻ ৻ç৻n 
zevkl৻ b৻r çalışma sayıp, bu fab-
r৻ka ৻ş৻n৻n de b৻r an önce başa-
rılmasını candan ৻st৻yor ve şöy-
le d৻yordu:

Kemalett൴n  Sam൴  Paşa: 
“Almanya’nın  bugünkü  s৻yas৻
durumu  b৻z৻m ৻ç৻n  büyük  b৻r 
fırsattır.  Halen  Almanya’da  
bütün  endüstr৻ler  durmuş  ve  
memleket  gen৻ş b৻r  anarş৻ 
৻ç৻nded৻r.  Versa৻lles  Muahede  
(Antlaşma) şartlarının  kes৻n 
hükümler৻yle havacılık endüst-
r৻s৻  tamamen  öldürülmüş b৻r 
halded৻r.  Bu  sebeple;  fabr৻ka-
lar ş৻md৻  serbest  çalışab৻lecek 
d৻yar  ve  devlet  arıyorlar.  B৻z 
de m৻ll৻ havacılık kalkınmasıy-
la  karşı  karşıyayız.  Bu  fırsatı 

memleket৻m৻z ৻ç৻n ৻şleyeb৻lecek 
ve ৻ht৻yacımız  olan hava sana-
y৻৻n৻  yurdumuzda  kurab৻lecek 
olursak,  hava  müdafaamızın 
m৻ll৻  kaynaklarını  kazanmış 
oluruz.”

Vec൴h൴  Hürkuş: Gerçekten 
Versa৻lles  Antlaşması’nın 
Alman havacılığı  hakkındak৻ şu 
maddeler৻ d৻kkat৻ çeker:

Alman endüstr৻s৻  sayılı m৻ktara 
spor  ve  haf৻f  seyahat  tayyares৻ 
yapmaya ৻z৻nl৻d৻r.
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Ancak  bu  m৻ktar  görülecek  ৻h-
t৻yaç n৻spet৻nde ve ৻t৻laf devlet-
ler৻n৻n  kontrol  ve  müsaades৻ne 
bağlıdır.  Alman  Tayyare  Motor  
Endüstr৻s৻  en  yüksek  motor  
kuvvet৻n৻,  180  beyg৻r  kuvvet৻-
ne  kadar  yapmaya  ৻z৻nl৻d৻r.  Bu  
motorların ৻nşaatı ve m৻ktarı da 
kontrol ৻zn৻ne bağlıdır.

Versa৻lles  Antlaşması’nda  ko-
nulan bu tedb৻rler  h৻çb৻r  suret-
le  b৻z৻  alakalı kılmaz.  B৻z  ka-
zandığımız  büyük  zaferle  bütün  
z৻nc৻rler৻ kırmış,  pürüzsüz  b৻r 
৻st৻klale  kavuşmuş b৻r  m৻llet৻z. 
Fakat  kazanılan  zafer৻n  müda-
faasının  da  kazanç  kadar  zor-
luklarına ৻nandığımız ৻ç৻n  bu  
zorlukları  önceden yenmek,  her 
türlü müdafaa ৻mkanını hazırla-
mak zorundayız.

Esasen  cem৻yet৻n  teşekkül  (ku-
rulma) maksadı g৻b৻  gaye ed৻n-
d৻ğ৻m৻z  başarıların  kaynakları 
da bu dava, yan৻ yurt müdafaası 
olduğundan buralarda görecek-
ler৻m৻zden yurt hesabına fayda-
lanmayı  düşünmekle  b৻rl৻kte  en  
çok böyle b৻r fırsatı kaçırmama-
yı candan temenn৻ ed৻yoruz. Bu 
düşünce ৻le  Almanya’ya  vardı-
ğımızın ৻k৻nc৻ gününden ৻t৻baren 
z৻yaretler৻m৻ze başladık. 

Rohrbach Tayyare Fabr৻kası’nın 
Berl৻n ৻nşaat şubes৻n৻  gez৻yo-
ruz. Bu fabr৻ka, parça yapan b৻r 

şube ৻m৻ş. Fabr৻kaya g৻rd৻ğ৻m৻z 
zaman bende hâsıl olan kanaat, 
b৻r  tayyare  fabr৻kasından  z৻ya-
de  çel৻k ৻nşaatıyla  uğraşan  b৻r 
gem৻  veya  köprü  fabr৻kasını z৻-
yaret ett৻ğ৻m৻z şekl৻nde ৻d৻. İnşa 
hal৻nde  bulunan  çok  büyük  b৻r 
kanat  tamamen  b৻r  köprü  ৻nşa 
tarzında  meydana  get৻r৻l৻yordu 
ve  hatta  b৻z  bazen  bu  kanatlar  
üzer৻nden  yürüyerek  ötek৻ kı-
sımlara  geç৻yorduk.  Yalnız ৻nşa 
malzemes৻  olarak  kullanılan 
çel৻k  değ৻l  haf৻f  b৻r  madend৻ 
(Duralum৻n:  sert,  haf৻f,  daya-
nıklı b৻r  alüm৻nyum  alaşımı). 
B৻z৻m sormamıza  lüzum kalma-
dan  fabr৻kanın  mühend৻s৻ b৻ze 
bu  çalışma şekl৻n৻  bütün  ৻nce-
l৻kler৻yle anlatıyordu:

Rohrbach  Tayyare  Fabr൴ka’sı 
Mühend൴s൴: “Sulh  muahede  

şartlarına  göre  b৻z৻m böyle  b৻r 
tayyarey৻  yapmak  müsadem৻z 
yoktur.  Ancak  Almanya  har৻-
c৻nde  bulunan  fabr৻kamızın 
bütün ৻şler৻n৻  burada  yaparak  
oraya sevk ed৻yor, orada monte 
৻le tayyarey৻ ৻kmal edeb৻l৻yoruz 
(b৻t৻reb৻l৻yoruz).  Bu  çalışma 
şekl৻n৻ ৻ht৻yar  ett৻ğ৻m৻z৻n  (seç-
mem৻z৻n)  başlıca  sebeb৻  hava  
sanay৻ne  alışmış  ustalarımızı 
korumak,  onları ৻şs৻z  bırak-
mamak  ve  bu  suretle  memle-
ket৻m৻zde  tayyare  endüstr৻s৻-
n৻n elemanlarını beslemek g৻b৻ 
m৻ll৻ b৻r  gaye  tak৻p  etmekten  
başka b৻r şey değ৻ld৻r.
Mesela bu tayyare 5,5 ton ağır-
lığında b৻r hava kruvazörüdür.
(Resm৻n৻  göstererek)  500  bey-
g৻r  kuvvet৻nde ৻k৻  tane  Nap৻er 
motoruyla  c৻hazlandırılmak-
tadır.  Bugünün  en  yüksek  va-
sıftak৻ b৻r  den৻z  bombardıman 
tayyares৻d৻r. Halbuk৻ b৻z ne bu 
vasıfta b৻r tayyare yapmaya, ne 
de 180 beyg৻r kuvvet৻nden faz-
la takatte motor yapmaya ৻z৻nl৻ 
değ৻l৻z. İşte  bu sebeple  tayyare 
parçaları burada yapılıyor, tay-
yarem৻z৻ İsveç’te, monte ederek 
uçuş  tecrübeler৻n৻  yapıyoruz. 
Hatta  bu  tayyaren৻n ৻ht৻yacı 
olan bu yüksek takattak৻  (güç-
tek৻)  motorları  da  bugün  ৻ç৻n 
İng৻ltere’den satın alıyoruz.’’
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Vec൴h൴  Hürkuş: Bu  sözler  çok  
doğru ৻d৻,  o  tar৻hte  5,5  tonluk  
b৻r  tayyare  fevkalade  büyük  ve  
Nap৻er  motorları  da  dünyanın 
en yüksek vasıftak৻  tayyare mo-
torları ৻d৻. 

Rohrbach  Tayyare  Fabr൴ka’sı 
Mühend൴s൴: “Bugün böyle fakat 
yarın ne olacak ve nasıl b৻r or-
gan৻zasyon  doğacak?  Bunları 
bugünden  ne  söylemeye  ve  ne  
de  tahm৻n  etmeye  ৻mkân  yok-
tur.”

Vec൴h൴ Hürkuş: Bu ৻faden৻n tak-
d৻r৻n৻ ben her şeyden önce oku-
yucularımın kanaatler৻ne bırak-
makla  b৻rl৻kte  m৻ll৻yet  anlamı 
bakımından  Alman  M৻llet৻’n৻n, 
bu çok ağır s৻yas৻ şartlara rağ-
men  m৻ll৻  havacılığını  kurtar-
mak  ve  Alman  tekn৻syenler৻n৻ 
korumak  g৻b৻ b৻r  gayen৻n  kud-
s৻yet৻ üzer৻nde durmak ৻ht৻yacı-
nı h৻ssett৻ğ৻m৻  ve  bu  had৻seden 
faydalı b৻r ders almanın yer৻nde 
bulunduğuna kan৻ (৻nanmış) ol-
duğumu burada kaydetmel৻y৻m.

Sebep  açıktır.  B৻r  m৻llet৻n  ha-
vacılık  sanay৻n৻  kurması  ve  ko-
ruması, ৻st৻klal৻n৻n  müdafaası 
esasına  dayanır.  Elemanlarının 
korunması  hususunun  da  haya-
t৻ b৻r zaruret (gerekl৻l৻k) olduğu 
aş৻kârdır.  Ben৻m  bu  z৻yaretten 
en  büyük  kazancım  bu  cesaret,  
bu düşünüş ve bu tem৻z gayen৻n 
başarılarını  görmek  olmuştur. 
Sonra,  fabr৻kanın  Kopenhag  
şubes৻n৻  gezd৻k,  tayyareler৻-
n৻  gördük  ve  ৻nceled৻k.  Berl৻n 
Büyükelç৻m৻z  Kemalett৻n  Sam৻ 
Paşa’nın  tavs৻yes৻ ৻le  buraya  
kadar  gelm৻şken İsveç’te  bulu-
nan  Junkers  Fabr৻kası’na  a৻t 
tes৻sler৻  de  z৻yaret  etm৻ş  olmak  
৻ç৻n  Malmö’ye  g৻tt৻k  ve  bu  mü-
kemmel fabr৻kayı da gezd৻k.

Alman havacılık  sanay৻nde me-
tal ৻nşaatı  bakımından  bu  ৻k৻ 
müessese  hem  önder,  hem  de  
b৻rb৻r৻n৻n  rak৻b৻  durumunda  
৻m৻şler. Rohrbach Fabr৻kası’nın 
bu  tek  t৻p  tayyares৻ne  mukab৻l 
(karşılık) Junkers Fabr৻kası çe-

ş৻tl৻ h৻zmetlere  mahsus  değ৻ş৻k 
t৻pte tayyareler ৻nşa etmekte ৻d৻.

Malmö’dek৻ fabr৻ka yasaklar se-
beb৻yle  büyük  yolcu  tayyareler৻ 
৻ç৻n kurulmuştu.  Bu  müessesey৻ 
de  z৻yaret৻m৻zde Alman havacı-
larının açık, kapalı tutumları ৻le 
havacılıklarını  kurtarmak  ৻ç৻n 
nasıl  çırpındıklarını  gördük.  
Junkers  tes৻sler৻n৻  görmem৻z 
hakkındak৻, alakalıların tekl৻fl e-
r৻ uygun bulunarak Almanya’ya 
dönüşe karar ver৻lm৻şt৻.

Dönüş  yolumuzun  ৻skeles৻ 
Warnemünde’de b৻z৻ karşılayan-
lar arasında Herr Serno esk৻ b৻r 
aş৻na!  Dünya  Harb৻nde  Hava  
Kuvvetler৻m৻z৻n umum müfett৻ş৻ 
bulunan Alman B৻nbaşısı Serno 
Bey heyet৻m৻z৻ sam৻m৻ b৻r h৻s ৻le 
selamladı, Şak৻r ৻le ben৻ görün-
ce  ayrı b৻r  sev৻nçle  boynumuza 
sarıldı  ve  “Ben৻m  esk৻  muha-
rebe arkadaşlarım” ded৻. Güzel 
b৻r  kahvede  oturduk,  bol  bol  
konuştuk.  Dünya  Harb৻n৻n şe-
ref sah৻feler৻n৻ karıştırdık, fakat 
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asıl  mevzu  Kurtuluş  Savaşı’mız 
ve büyük zafer৻ yaratan Ata’nın 
layemut  (ölümsüz)  dehasında 
toplanıyor  ve  Mustafa  Kemal  
adı  yürekten  saygı  ve  gıpta ৻le 
tekrar  ed৻l৻yordu.  Serno  Bey  
kurmuş  olduğu tayyare fabr৻ka-
sını b৻ze göstermek ৻sted৻. 

B৻r  motorbot  ৻le  yarım  saat  
sonra  b৻r  kayıkhanen৻n  önünde  
durduk  ve  karaya  çıktık.  Serno  
Bey  fabr৻kasının  küçük  fakat  
tem৻z ve programlı b৻r yolda ol-
duğunu, ৻lk  tayyareler৻n৻  uçuş 
öğret৻m৻  ve  spor  amacıyla  yap-
tıklarını  ve  başarılı  olduklarını 
anlatıyordu. Arado ৻sm৻  ver৻len 
bu  fabr৻kayı  gezmeğe  başladık. 
Büyük b৻r kayıkhaneye benzeyen 
uzun, ahşap b৻r b৻na. B৻r tarafı 
kanala  açık, ৻skeles৻  var.  Öbür  
tarafı ৻se  gen৻ş b৻r  meydanlığa 
bakıyor.  Den৻z  tarafında  büyük  
b৻r yat tam৻r hal৻nde, ৻skele üze-
r৻nde b৻r ç৻ft tayyare botu boya-
nıyor. Kara tarafındak৻ atölyede 
mütevazı b৻r  çalışma  hal৻  var.  
Zeng৻n  denemez  ama  yaratmak  
ve yapmak azm৻ çok açık.

Arkadaşlarımın  dudak  büktük-
ler৻  bu  mütevazı  faal৻yete  ben  
kıssadan  h৻sse  duygusu  ৻le  ba-
kıyordum.  Ben৻m İzm৻r’dek৻ 
çalışmama çok benz৻yordu. Ben 
৻lk  tayyarem৻  buradak৻lere  na-
zaran  daha  müsa৻t şartlar  ve  
özgür  b৻r  hava  ৻ç৻nde  yapmış-
tım.  Daha büyük takat  ve güce, 
daha yüksek  vasıfl ara muvaff ak 
olmuştum (başarmıştım). Arado 
hürr৻yet৻ alınmış b৻r yurtta, 

fena şartlarda  çalışmalarına 
rağmen  üçüncü  tayyareler৻-
n৻  yapıyorlardı  ve  yaptıkları-
nı  övünerek  göster৻yorlardı. 
Cem৻yet৻m৻z৻n  açacağı  tayyare  
mekteb৻ ৻ç৻n  tekl৻fl erde bulunu-
yorlardı.  Evet,  vak৻  (varolan)  
tekl৻f ve gördüğümüz tayyaren৻n 
vasıfl arı  da  güzel  ve  amacımı-
za  uygun,  fakat  b৻z  her  halde  

hayal৻m৻zden  alışmış  olacağız 
k৻,  muvaff ak (başarılı)  eserlere  
değ৻l,  fabr৻kaların  büyüğüne, 
tes৻sler৻n  zeng৻nl৻ğ৻ne  kıymet 
ver৻yorduk.

Arado  Fabr৻kası  çok  kısa  b৻r 
zaman ৻ç৻nde  dünyanın  büyük  
tanınmış  fabr৻kaları  arasına 
g৻rd৻  ve  1935  senes৻nde  daha  
da  büyüyerek  Berl৻n  c৻varında 
Brandenburg’da ৻k৻nc৻  fabr৻-
kasını  kurdu.  O  küçük  Arado,  
İk৻nc৻  Dünya  Harb৻’nde  yüksek  
vasıfl arda harp, uzak keş৻f, p৻ke 
bombardıman,  ağır  bombardı-
man,  avcı  ve  torp৻do  t৻pler৻nde 
olmak üzere b৻nlerce ser৻ tayya-
reler yaparak Alman Ordusu’na 
h৻zmet  etm৻şt৻r.  Halbuk৻  ben,  

hür  yurdumda  kardeş  tekmes৻ 
altında ez৻lm৻ş, başarılı eser৻m৻ 
kaybetm৻şt৻m.

Arado  z৻yaret৻nden  sonra  
Berl৻n’e  döndük  ve  Berl৻n’de 
de  bazı  hava  tes৻sler৻n৻ z৻ya-
ret  ett৻k.  Rorhbach’a  rak৻p 
olan Junkers  tes৻sler৻n৻  görmek 
üzere  12  k৻ş৻l৻k  b৻r  tayyare  ৻le 
Dessau’a  uçuyoruz.  Heyet৻m৻z৻ 
Dessau’a  götüren  tayyare,  3  
motorlu,  kâm৻len  (tamamen)
maden৻ ৻nşaat  ve  zamanın  bü-
yük tayyareler৻nden sayılan yol-
cu t৻p৻ b৻r tayyare ৻d৻. Tayyarede 
heyetle  b৻rl৻kte  büyükelç৻m৻z 
Kemalett৻n Sam৻  Paşa da bulu-
nuyordu.  Tayyaren৻n  kanatları 
Türk bayrakları ৻le süslenm৻şt৻.
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Meydanda Profesör Junkers he-
yet৻m৻z৻ karşılıyor. Dünya hava-
cılık âl৻m৻ olan bu zatın ak saç-
ları ৻nsana hürmet h৻ss৻ ver৻yor. 
Çok  az  konuşuyor,  fakat  da৻-
ma  mütebess৻m  (gülümsüyor)  
ve  m৻saf৻rler৻ne  çok  mültef৻t 
(dostça  davranıyordu).  Meydan 
৻dare  b৻nasının  önünde  hazır-
lanmış b৻r çay masasının başın-
dayız. Konuşmalar her toplantı-
da ৻ş৻tt৻kler৻m৻z.  Büyük  İst৻klal 
Zafer৻’n৻n  ak৻sler৻  (yankıları) 
şüphes৻z  heyet৻m৻z ৻ç৻n ৻ft৻har 
ves৻les৻.  Berl৻n  -  Dessau  uçuşu 
ve Junkers Tayyares৻ ৻nt৻baları-
nı (৻zlen৻mler৻n৻) görüşüyoruz.

B৻r buçuk saatl৻k uçuşta d৻nled৻-
ğ৻m৻z motorların gürültüsü hâlâ 
kulaklarımızda b৻r uğultu hal৻n-
deyd৻  ve  ৻ş৻tmek  güçleş৻yordu. 
Çaydan sonra hep b৻rl৻kte fabr৻-
kayı görmek üzere kalktık. Yaşlı 
profesör  bu  gez৻ye  katılamaya-
cağını,  özür  d৻leyerek  söyled৻ 

ve  öğleden  sonra  bekleyeceğ৻n৻ 
sözler৻ne ekled৻.

Kemalett൴n  Sam൴  Paşa’nın, 
konvans൴yonel  tren൴ne  eklenen  
özel  b൴r  vagonla  22  N൴san’da 
İstanbul’a  get൴r൴len  cenaze-
s൴,  devlet  erkanı,  yabancı  el-
ç൴l൴k  mensupları  ve  büyük  b൴r 
halk  topluluğunun  katıldığı 
asker൴  törenle  Eyüp’tek൴  16  
Mart Şeh൴tl൴ğ൴’ne  defned൴-
l൴r.  1988’de  de  Ankara’dak൴ 
Devlet  Mezarlığı’na  nakled൴l൴r. 
Kemalett൴n  Sam൴  Paşa’nın  ölü-
münden sonra a൴les൴ Gökçen so-
yadını alır.

Almanca  ve  Fransızca  b൴len 
Kurtuluş  Savaşı  komutanla-
rından  ve  d൴plomat  Kemalett൴n 
Sam൴  Paşa,  15  N൴san  1934  ta-
r൴h൴nde,  büyükelç൴  olarak  bu-
lunduğu  Berl൴n’de  geç൴rd൴ğ൴ 
m൴de  amel൴yatında  vefat  eder.  
Konvans൴yel  tren൴ne  eklenen  
özel  b൴r  vagonla,  22  N൴san 

1934  tar൴h൴nde İstanbul’a  ge-
t൴r൴len  cenazes൴,  devlet  erkanı, 
yabancı  elç൴l൴k  mensupları  ve  
büyük  b൴r  halk  topluluğunun 
katıldığı asker൴ törenle, İstanbul 
Eyüpsultan’dak൴ şeh൴tl൴ğe  def-
ned൴l൴r. 
Kemalett൴n  Sam൴  Paşa’nın  a൴le-
s൴ne  vefatından  sonra  Gökçen  
soyadı ver൴l൴r.
(Ed৻rnekapı Şeh৻tl৻ğ৻:  1453  yı-
lında İstanbul’u fethetmek ama-
cıyla B৻zans surları  önünde sa-
vaşırken şeh৻t  düşen Müslüman 
askerler৻n  gömülmeler৻yle olu-
şan İstanbul  Eyüpsultan’da bu-
lunan tar৻h৻ b৻r mezarlıktır).

Harp  meydanlarında  gösterm൴ş 
olduğu üstün  cesaret  ve  feragat  
൴le  Türk  Harp  Tar൴h൴’n൴n  tartış-
masız en öneml൴ kahramanların-
dan  b൴r൴  olan  Kemalett൴n  Sam൴ 
Paşa’nın  mezar  taşındak൴  yazı, 
onun büyük b൴r kahraman oldu-
ğunu anlatmaktadır.
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“Asker৻ hayatı boyunca katıldığı bütün savaşlarda
kahramanlık destanları yaratan m৻ll৻ mücadelem৻zde

İk৻nc৻ İnönü ve Sakarya Savaşları muzaff er kumandanlarında
Berl৻n Büyükelç৻s৻ S৻noplu büyük asker’’

Kaynak:

- Tayyarec৻  Vec৻h৻ Hürkuş Müzes৻ Derneğ৻ 

- aa.com.tr/tr/turk৻ye/havac৻l৻kta-৻lkler৻n-adam৻-vec৻h৻-hurkus/1205477

- derg৻park.org.tr/en/download/art৻cle-f৻le/314224

- facebook.com/tayyarec৻vec৻h৻hurkus/posts/10156536309488264/

- Türk İst৻klâl Harb৻ne Katılan Tümen ve Daha Üst Kademelerdek৻ Komutanların B৻yograf৻ler৻ 

- Avrasya İncelemeler৻ Derg৻s৻ - Bengül BOLAT, Ahmet NİZAMOĞLU
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KurumsalSağlık

Koronavirüs Nedir?
(Coronavirus, Covid-19) 

Koronav൴rüs  (COVID-19),  ൴lk 
olarak Ç൴n’൴n Vuhan Eyalet൴’nde 
Aralık  ayının  sonlarında  solu-
num  yolu  bel൴rt൴ler൴  (ateş,  ök-
sürük,  nefes  darlığı)  gel൴şen b൴r 
grup hastada yapılan araştırma-
lar sonucunda 13 Ocak 2020’de 
tanımlanan b൴r v൴rüstür.

Salgın  başlangıçta  bu  bölge-
dek൴  den൴z  ürünler൴  ve  hay-

van  pazarında  bulunanlarda  

tesp൴t  ed൴lm൴şt൴r.  Daha  sonra  
൴nsandan ൴nsana  bulaşarak  Vu-
han  başta  olmak  üzere  Hube൴ 
eyalet൴ndek൴ d൴ğer şeh൴rlere  ve  
Ç൴n Halk Cumhur൴yet൴’n൴n d൴ğer 
eyaletler൴ne  ve  d൴ğer  dünya  ül-
keler൴ne yayılmıştır.
Coronav൴rüsler,  hayvanlarda  
veya ൴nsanlarda hastalığa neden 
olab൴lecek büyük b൴r  v൴rüs a൴le-
s൴d൴r. İnsanlarda,  b൴rkaç  koro-

nav൴rüsün  soğuk  algınlığından 
Orta  Doğu  Solunum  Sendromu  
(MERS)  ve  Ş൴ddetl൴  Akut  So-
lunum  Sendromu  (SARS)  g൴b൴ 
daha ş൴ddetl൴  hastalıklara  kadar  
solunum  yolu  enfeks൴yonları-
na  neden  olduğu  b൴l൴nmekted൴r. 
Koronav൴rüs  hastalığına  CO-
VID-19 neden olur.

COVID-19 (Yeni Ko-
ronavirüs Hastalığı) 
Belirtileri Nelerdir?
Bel൴rt൴s൴z  olgular  olab൴leceğ൴ 
b൴ld൴r൴lmekle  b൴rl൴kte,  bunların 
oranı b൴l൴nmemekted൴r.  En  çok  
karşılaşılan bel൴rt൴ler ateş, öksü-
rük  ve  nefes  darlığıdır. Ş൴ddetl൴ 
olgularda  zatürre,  ağır  solunum 
yetmezl൴ğ൴,  böbrek  yetmezl൴ğ൴ 
ve ölüm gel൴şeb൴lmekted൴r.

COVID-19 (Yeni Ko-
ronavirüs Hastalığı) 
Nasıl Bulaşır?
Hasta  b൴reyler൴n  öksürmeler൴ 
aksırmaları ൴le  ortama  saçılan 
damlacıkların solunması ൴le bu-
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laşır. Hastaların solunum parça-
cıkları ൴le  k൴rlenm൴ş  yüzeylere  
dokunulduktan  sonra  eller൴n 
yıkanmadan  yüz,  göz,  burun  
veya  ağıza  götürülmes൴ ൴le  de  
v൴rüs alınab൴l൴r. K൴rl൴ ellerle göz, 
burun  veya  ağıza  temas  etmek  
r൴skl൴d൴r.

Covid-19 
Enfeksiyonunda 
Kimler Daha Fazla 
Risk Altında?
COVİD-19  enfeks൴yonu ൴le ൴l-
g൴l൴ ş൴md൴ye  kadar  ed൴n൴len  b൴l-
g൴ler,  bazı ൴nsanların daha fazla 
hastalanma ve c൴dd൴ semptomlar 
gel൴şt൴rme  r൴sk൴  altında  olduğu-
nu gösterm൴şt൴r. 
• Vakaların yüzde 80’൴  hastalığı 
haf൴f geç൴rmekted൴r.
•  Vakaların  %20’s൴  hastane  ko-
şullarında tedav൴ ed൴lmekted൴r.
•  Hastalık,  genell൴kle 60 yaş  ve 
üzer൴ndek൴ k൴ş൴ler൴ daha fazla et-
k൴lemekted൴r.

Hastalıktan  En  Çok  Etk৻lenen 
K৻ş৻ler:

• 60 yaş üstü olanlar

• C൴dd൴  kron൴k tıbb൴  rahatsızlık-
ları olan ൴nsanlar:

 - Kalp hastalığı

 -  H൴pertans൴yon

-  D൴yabet

• Kron൴k Solunum yolu hastalığı

• Kanser

• Sağlık Çalışanları

Çocuklar Risk Altın-
da Mı?
Çocuklarda hastalık nad൴r ve ha-
f൴f görünmekted൴r. 
Çocuklarda ş൴md൴ye kadar ölüm 
görülmem൴şt൴r.

Hamileler Risk Altın-
da Mı?
COVID-19 enfeks൴yonu gel൴şen 
gebe  kadınlarda  hastalığın  c൴d-
d൴yet൴ konusunda sınırlı b൴l൴msel 
kanıt vardır. 

Bununla b൴rl൴kte mevcut kanıtlar 
COVID-19 enfeks൴yonu sonrası 
ham൴le  kadınlar  arasındak൴  has-
talık ş൴ddet൴n൴n, ham൴le olmayan 
yet൴şk൴n  COVID-19  vakalarına 
benzer  olduğunu  ve  ham൴lel൴k 
sırasında  COVID-19  ൴le  enfek-
s൴yonun  fetüste  olumsuz  b൴r  et-
k൴s൴  olduğunu  gösteren  h൴çb൴r 
ver൴ olmadığını göstermekted൴r. 
Şu ana kadar COVID-19’un ha-
m൴lel൴k sırasında anneden bebe-
ğe  bulaştığına  da൴r  de  b൴r  kanıt 
bulunmamaktadır.
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KurumsalÇalışanlarımız

1. Hangi bölümde ne za-
mandır çalışıyorsunuz?
15 Mayıs 2013 yılında BPLAS’ta 
başladığım ൴ş  hayatımda  Mart  
2014  yılından ൴t൴baren  Boyaha-
ne-1 of൴s Dökümantasyon bölü-
münde çalışmaktayım.

2.  Hobileriniz  nelerdir?
İlg൴m൴  çeken  ve  ben൴  yönlend൴-
ren çok şey var. Ancak heps൴n൴n 
൴çer൴s൴nden  ortak  b൴r  payda  be-
l൴rleyecek olsam bu merak olur-
du. Bu sebeple boş vak൴tler൴m൴n 
çoğunu k൴tap okuyarak geç൴r൴yo-
rum  (൴slam  felsefes൴,  ps൴koloj൴, 
genel kültür) olarak öncel൴kler൴-
m൴ sıralayab൴l൴r൴m f൴lm ൴zlemey൴ 
ve spor yapmayı da sever൴m.

3.  Aileniz  hakkında  kısa  
bilgi verir misiniz?
A൴lem  köy  kültürü  ൴le  yet൴şm൴ş 
cömert ൴nsanlar.  B൴r  kız  karde-
ş൴m var ve b൴ze her da൴m fedakar 
ve  el൴  açık  olmayı öğretm൴şler-
d൴r.  Rabb൴m  başımızdan  eks൴k 
etmes൴n.

4. Tüm BPLAS ile paylaş-
mak  istediğiniz  bir  şey  
söyler misiniz?
Dünyaca ൴mt൴handan geçt൴ğ൴m൴z 
bu  dönemde  ൴ş൴m൴z൴n  sevd൴kle-
r൴m൴z൴n  ve  b൴ze  ver൴lm൴ş  bu  ha-
yatın ne kadar öneml൴ olduğunu 
anladık. Ger൴de ൴z bırakab൴lecek  
൴nsanlar  olab൴lmek ൴ç൴n  duyarlı, 
b൴l൴nçl൴  ve  esnek  düşüncelere 
sah൴p  olab൴lmey൴ öğrenel൴m ൴n-
şallah.

1. Hangi bölümde ne za-
mandır çalışıyorsunuz?
Dosab  fabr൴kası  Loj൴st൴k  bölü-
münde  14  yıldır  üret൴m  planla-
ma ve takım l൴der൴ olarak görev 
yapmaktayım.

2.  Hobileriniz  nelerdir?
B൴s൴klet  sürmek  ben൴m ൴ç൴n  ho-
b൴den  öte  b൴r  yaşam  tarzı  oldu.  
Bunun  yanında  hafta  sonları 
doğa yürüyüşler൴ yapıyor ve fır-
sat  buldukça  kamplı  doğa  akt൴-
v൴teler൴ne katılıyorum.

3.  Aileniz  hakkında  kısa  
bilgi verir misiniz?
Evl൴y൴m.  Eş൴mle  20  yılı aşkın 
mutlu  ve  huzurlu  b൴r  beraberl൴-
ğ൴m൴z  var.  1  kız  ve  1  erkek ço-
cuklarımız  var.  Çocuklarla  ha-
yat hem daha güzel hem de zor.

4. Tüm BPLAS ile paylaş-
mak  istediğiniz  bir  şey  
söyler misiniz?
Otomot൴v  yan  sanay൴  sektörü  
f൴rmalarının  en  başında  gelen  
BPLAS bünyes൴nde çalışmaktan 
çok mutluyum. 30 yılı aşkın bu 
sektörün ൴ç൴nde olan ve sektörün 
öncü/söz sah൴b൴ b൴r f൴rması olan 
BPLAS’ın değ൴ş൴m൴ne, gel൴ş൴m൴-
ne özell൴kle b൴z çalışanlar yakın-
dan şah൴d൴z.
Bu  değ൴ş൴m൴n/gel൴ş൴m൴n  dışında 
kalmamak ൴ç൴n az൴mle çaba gös-
termel൴y൴z.

1. Hangi bölümde ne za-
mandır çalışıyorsunuz?
B൴r ay önce ൴nsan kaynakları bö-
lümünde bordro özlük ൴şler൴ şef൴ 
olarak çalışmaya başladım.

2.  Hobileriniz  nelerdir?
Seyahat  etmek,  fotoğraf  çek-
mek.

3.  Aileniz  hakkında  kısa  
bilgi verir misiniz?
Evl൴y൴m.  10  yaşında  b൴r  oğlum 
var. Eş൴m de otomot൴v sektörün-
de çalışıyor.

4. Tüm BPLAS ile paylaş-
mak  istediğiniz  bir  şey  
söyler misiniz?
Farklı sektörlerde ൴nsan kaynak-
ları bölümünde çalıştıktan sonra 
otomot൴v  sektörünün  l൴derler൴n-
den olan BPLAS f൴rmasına kısa 
b൴r  süre  önce dah൴l  oldum.  Çok 
güzel  b൴r  ek൴ple  çalışmaya  baş-
ladığımı ൴lk  günlerden  ൴t൴baren 
h൴ssett൴m.  Bu  ek൴ple ş൴rket൴m൴z 
൴ç൴n daha ver൴ml൴ ൴şler yapab൴le-
ceğ൴m൴ze gönülden ൴nanıyorum. 
Dünyada yaşanan bu zor  sürec൴ 
herkes൴n en ൴y൴ ve sağlıklı şek൴l-
de  atlatmasını  temenn൴  ed൴yo-
rum.

Merve SIĞIRTMAÇ
BPLAS A.Ş. - DOSAB

Ferdi EMİR
BPLAS A.Ş. - DOSAB

Sibel SARPER
BPLAS A.Ş. - DOSAB
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Murat Çel൴kkanat  Enjeks൴yon  Baba  Alperen  Çel൴kkanat  27.01.2020  Erkek
Bek൴r Çalışkan  Kalıphane Baba Mustafa Ege Çalışkan  14.01.2020  Erkek
Zafer Feda൴  Kal൴te  Baba  Al൴ Çınar Feda൴  04.02.2020  Erkek
Büşra Beyoğlu  Muhasebe  Anne  Özüm  Beyoğlu  14.02.2020  Kız
Betül Doğru Proje ve Metod Anne Ece Doğru  06.01.2020  Kız
Şahan Kızmaz  Boyahane  Baba  Hafsa  M൴na Kızmaz  13.03.2020  Kız
Rahm൴ Erdoğan  Boyahane  Baba  Gökden൴z Erdoğan  2.03.2020  Erkek

CinsiyetiBölümü
Personel
Adı-Soyadı Ebeveyn

Doğum 
Tarihi

Çocuğun
Adı-Soyadı

Hoşgeldin Bebek

Aramıza
Yeni
Katılanlar

Evlenen
Çalışanlarımız

01.01.2020
Ayşe Nur Esen L൴ne TV

29.01.2020
Burak Özkan L൴ne TV

06.02.2020
Burak Erg൴n Dosab / Muhasebe

04.03.2020
Tayyarcan Ayhan Dosab / Kalıphane

09.03.2020
S൴bel Sarper Dosab / İK

19.01.2020
Serkan Duman
DOSAB - Kal൴te

20.02.2020
Emrah Şenoğlu
DOSAB - Enjeks൴yon

Özüm BEYOĞLU

Annei Büşra BEYOĞLU

14.02.2020 / Kız
Mustafa Ege ÇALIŞKAN

Babası Bekir ÇALIŞKAN

14.01.2020 / Erkek Alperen ÇELİKKANATBabası Murat ÇELİKKANAT27.01.2020 / Erkek

Ali Çınar FEDAİ

Babası Zafer FEDAİ

04.02.2020 / ErkekEce DOĞRU
Annesi Betül DOĞRU06.01.2020 / Kız
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çizginizi
bozmayın

dünyanın yerel kanalı



B P L A S A .Ş .
P l a s t i k  Te k n o l o j i l e r i  ve  S a n a t ı

BURSA BPLAS A.Ş.
Demirtaş Organize Sanayi Bölgesi
Orkide Sk. no:15 16369 BURSA
T: +90 224 261 09 00
F: +90 224 261 09 18
@: bplas@bplas.com.tr

GÖLCÜK BPLAS A.Ş.
Ford Otosan Yan Sanayi
Gölcük / KOCAELİ
T: +90 262 315 68 34
F: +90 262 315 68 30
@: bplas@bplas.com.trcom.tr

BURSA BPLAS A.Ş.
Panayır Mah. İstanbul Cd. No:365
Osmangazi BURSA
T: +90 224 211 42 73
F: +90 224 261 42 70
@: bplas@bplas.com.tr

SOSAB BPLAS A.Ş.
1. Organize Sanayi Bölgesi
3. Yol No:1 Hanlı / ADAPAZARI
T: +90 264 276 98 89
F: +90 264 276 96 68
@: bplas@bplas.com.tr

BUSEB BPLAS A.Ş.
Hisar Mevki Liman Yolu
Serbest Bölge Gemlik / BURSA
T: +90 224 524 76 10-11
F: +90 224 524 76 20
@: bplas@bplas.com.tr

ARI TEKNOKENT BPLAS A.Ş.
İTÜ Ayazağa Yerleşkesi Koru Yolu ARI 6 
No:4B D:201 Maslak Sarıyer / İSTANBUL 
T: +90 212 328 21 36
F: +90 212 328 21 39
@: bplas@bplas.com.tr

RÖZMAŞ METAL SANAYİ VE TİC. A.Ş.
GOSB Genişleme Alanı 1900 Sk. 
No:1902 41480 Gebze - KOCAELİ 
T: +90 262 677 10 00
F: +90 262 677 10 09
@: info@rozmas.com.tr

www.bplas.com.tr


